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VABIMO VAS, DA TUDI VI 
SOUSTVARJATE NAŠ ČASOPIS
Želimo si, da zaposleni v UKC Ljubljana tudi 
v letu 2025 čim bolj sodelujete pri vsebini 
časopisa. Prispevke, obvestila in fotografije, ki 
jih želite objaviti v naslednji številki, pošljite v 
uredništvo najkasneje do 31. avgusta 2025. V 
uredništvu si pridržujemo pravico do krajšanja 
poslanih prispevkov in izbora fotografij, primernih 
za objavo. Poročila o strokovnih srečanjih naj 
vsebujejo do 4000 znakov s presledki, članki 
s strokovno vsebino pa do 8000 znakov s 
presledki. Prispevke lektoriramo. Fotografije 
oddajte posebej (ne v besedilu) v digitalni obliki 
(jpg, png), minimalna velikosti datoteke 500 KB 
in obvezno navedite ime avtorja fotografije. 
Prispevke in fotografije pošljite na naslov:  
soj@kclj.si.

uvodnik

Glasilo v 
elektronski 

obliki na: 

www.kclj.si

KAKO VAM (NAM) GRE?

Svet je dinamičen. Nove informacije nas bombardirajo vsako minuto. Pa so res re-
levantne? Nekatere so pomembne za razumevanje stvari in sveta, v katerem živimo. 
Nekatere nas vznemirijo, ujezijo. Nekatere so preprosto dezinformacije. Ustvarjajo po-
pačeno sliko sveta. Druge nam dajo optimizem, da se kaj premika na bolje. 

Enako je v organizaciji. Da lahko učinkovito delujemo kot velika kompleksna organi-
zacija, je notranje komuniciranje zelo pomembno in mora biti dvosmerno. Krepi skupne 
vrednote, zaupanje, povezanost in sodelovanje. Kako uspešni smo, na koncu (iz)meri-
mo z organizacijsko klimo. 

V interno komuniciranje smo aktivno vključeni vsi. Počutimo se obveščeni, pozna-
mo poti, kako lahko prispevamo, da se kaj izboljša. Imamo občutek, da je cenjeno to, 
kar vsak od nas s svojim, na videz morda majhnim ali pa velikim delom prispeva k celoti 
vrhunske univerzitetne ustanove. To je cilj. Vzpostavitev učinkovitega internega ko-
municiranja je zato proces, ki se gradi leta. 

V zadnjem letu je nastalo kar nekaj novih projektov; nekaj se jih je nadgradilo, nekaj pa 
jih bo luč sveta ugledalo v prihodnje. 

»Dobrodošli v UKC Ljubljana«. V povprečju se nam vsako leto pridruži veliko več 
kot 600 novih sodelavcev. Ogromno truda kadrovske službe in številnih zaposlenih 
je vloženega v to, da se ti sodelavci odločijo in svojo karierno pot gradijo v UKC Lju-
bljana. Pomembno je, da se med nami počutijo(te) dobro, da tu lahko razvijejo(te) svoj 
maksimalni potencial. Letos smo zato prvič pripravili srečanje za novozaposlene »Do-
brodošli v UKC Ljubljana«. Vsako leto ga bomo pripravili dvakrat. Da bi jim (vam) olaj-
šali stresne prve mesece, da spoznajo(te) vodstvo in vizijo ustanove, se spoznate med 
sabo in nam poveste, kako vam gre. 

Zahvale »Gradniki odličnosti«. V podpornih službah (nas) deluje več kot 3000. Vsi na 
svoj način pripevamo k vrhunskosti UKC Ljubljana. Sodelavke v Enoti za odnose z jav-
nostmi smo izjemno vesele, da nam je uspelo v sodelovanju s predlagatelji izpeljati prvo 
podelitev zahval »Gradniki odličnost« za srčen doprinos posameznikom, ki so (ste) jih v 
različnih podpornih službah prepoznali zaradi njihovega dobro opravljenega dela in od-
nosa do sodelavcev. Čestitke vsem prejemnikom! Veselimo se dogodka prihodnje leto. 

Bolnišnica za tretje tisočletje. Smo pa tudi v intenzivnem ciklu obnov, ko je delujoča 
bolnišnica hkrati tudi gradbišče, največje v vsej svoji 240-letni zgodovini. Proces je 
naporen za tekoče medicinsko delo, a ob tem se vsak mesec zaključujejo manjše prav 
tako pomembne prenove in posodobitve. V zadnjem mesecu so bili vzpostavljeni pro-
stori dnevne bolnišnice na Nevrološki kliniki in prenovljeni sta bili prvi dve dvigali, ki sta 
5-krat hitrejši od obeh starih. Prav je, da tudi te manjše etapne zmage proslavimo sku-
paj in simbolno režemo trakove. Tako pred našimi očmi, postopoma, kamen na kamen 
gradimo bolnišnico za tretje tisočletje. 

240/50 Vrhunska medicina. In za konec: še posebej ponosni smo lahko, da je UKC 
Ljubljana na številnih področjih medicine v evropskem in svetovnem vrhu. To z veseljem 
sporočamo javnosti. Na določenih področjih smo kar svetovna velesila. Vrhunskost se 
je gradila vrsto let, več desetletij, več generacij. To bomo proslavili letos 5. novembra. 
Prihodnje leto mineva 240 let od ustanovitve prve Civilne bolnišnice v Ljubljani in 50 
let od otvoritve glavne stavbe UKC Ljubljana, ki je bila za tisti čas najsodobnejša kli-
nična bolnišnica v nekdanji Jugoslaviji in je dala krila vrhunski slovenski medicini.

Vabljeni, da nas še naprej obveščate o vseh pomembnih dosežkih, dogodkih in izjemnih 
sodelavcih (na: soj@kclj.si).

Vsi smo lahko glasniki ob etapnih zmagah, dosežkih naših izjemnih sodelavcev in 
vrhunske medicine v UKC Ljubljana! 

Andreja Basle, vodja Enote za odnose z javnostmi 
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Andreja Comino, Enota za odnose z javnostmi 	 Foto: Matej Povše

Gradniki odličnosti, priznanja najbolj predanim 
sodelavcem nemedicinskih služb
Poklon srčnosti, pozitivnosti in kolegialnosti 

V največji slovenski bolnišnici poleg tisoče zdravnikov in 
medicinskih sester za nemoteno delo skrbi tudi na tisoče 
sodelavcev nemedicinskih strok. Vsak izmed njih je po-
memben del velikega sistema, saj lahko le z medsebojnim 
sodelovanjem in zaupanjem UKC Ljubljana deluje kot celo-
ta. Zato smo z veseljem izpostavili sodelavke in sodelavce, 
ki svoje delo opravljajo tiho, z veliko predanostjo in pogosto 
v ozadju, a so nepogrešljivi. To so sodelavci iz administra-
cije, tehnično-vzdrževalnega sektorja, transporta, bolni-
šnične prehrane in številnih drugih področij. Skrbijo za red 
in varnost, urejeno dokumentacijo, tehnično brezhibno de-
lovno okolje, tople obroke in nemoten pretok ljudi in materi-
alov – vse to so naloge, ki so bistvene za varno, strokovno in 
učinkovito zdravstveno oskrbo. So gradniki odličnosti naše 
ustanove. Razglasili smo jih na slovesni prireditvi konec 
maja. 

Na prireditvi je bilo nadvse ganljivo in čustveno. Dogodek je pove-
zovala Polona Križnar, z imenitnimi glasbenimi točkami pa sta jo 
popestrila Špela Šemrl na harmoniki, ki je za uvod zaigrala franco-
ski šanson Mizet, nato pa še lastno improvizacijo skladbe Liber-
tango A. Piazzole, in pianist Vid Ibic. Prejemnike priznanj, njihove 
vodje, predstojnike in druge povabljence sta nagovorila generalni 
direktor UKC Ljubljana, doc. dr. Marko Jug, dr. med. in Matevž Šu-
šteršič, pomočnik generalnega direktorja za upravljanje s človeš-
kimi viri, ki sta med pobudniki in podporniki te akcije. 

“ Čisto vsak sodelavec je  
pomemben, da bolnišnica  

deluje kot dobro utečen stroj. 

V UKC Ljubljana je veliko izjemnih posameznikov iz vrst 
nezdravstvenega osebja, ki pogosto ostajajo v ozadju, 
vendar so prav tako pomembni za delovanje naše usta-
nove. Prav tem izjemno prizadevnim posameznikom smo 
želeli izreči zahvalo. S to akcijo želimo poudariti, da se 
odličnost ne meri zgolj z dosežki, temveč tudi z odnosi, 
predanostjo in pripravljenostjo, da prispevaš k skupne-
mu uspehu. Zato smo želeli med nami poiskati izjemne 
posameznike/-ce, ki presegajo osnovne zahteve svoje-
ga delovnega mesta in aktivno prispevajo k pozitivnemu 
okolju ter uspešnemu delovanju celotne organizacije. 
Pri izboru smo upoštevali posameznike, ki izkazujejo:

	izjemno predanost delu in sodelavcem,
	 pripravljenost pomagati in preseči okvire svojih 

zadolžitev,
	 spoštovanje vrednot UKC Ljubljana: 

ustvarjalnost, kakovost, celovitost in lojalnost,
	 željo po nenehnem izboljševanju in prispevanju 

k pozitivni delovni kulturi.

Prejemniki priznanj Gradniki odličnosti. 

AK
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Priznanja so prejeli: 
Irena Cotman, Ortopedska klinika: 
Dolgoletna tajnica Ortopedske klinike s svojim delom, odnosom 
do dela, zaposlenih, pacientov, sodelavcev, zunanjih sodelavcev in 
vseh ostalih, ki prihajajo v stik z Ortopedsko kliniko, ustvarja pozi-
tivno izkušnjo za vse udeležene. Je zgled predanosti in delo opra-
vlja zagnano, samoiniciativno in predvsem prijazno, z nasmehom. 
Je človek, ki išče rešitve, ne pa izgovorov, zakaj se nekaj ne da. 

Tomaž Ščavničar, Pediatrična klinika
Prag UKC Ljubljana je prestopil pred skoraj tremi desetletji. Ekipi 
se je pridružil že na stari Pediatrični kliniki na Vrazovem trgu, ak-
tivno pa je spremljal tudi gradnjo nove. Je srce Pediatrične klini-
ke, kjer kot gospodar hiše pozna vsak kotiček, napravo in celoten 
sistem. Vedno, ko se kaj se ustavi, polomi ali zalije, je prvi, ki prej-
me klic na pomoč, in težavo nemudoma odpravi. Klinika je zaradi 
njegovega dela urejena, odlično vzdrževana in prijazna za male 
bolnike, njihove starše in zaposlene. Nepogrešljiv je tudi pri vseh 
ključnih projektih UKC Ljubljana. Zaposlene povezuje in motivira 
k čimprejšnjemu doseganju zastavljenih ciljev. Je izjemen človek: 
odločen, odgovoren, vztrajen, vedno pripravljen na sodelovanje in 
priljubljen pri sodelavcih. Prispeva k pozitivnemu vzdušju in rad 
pomaga. Vsakodnevni pritiski, časovnice in včasih nemogoče želje 
ga še spodbudijo k hitrejšemu iskanju rešitev. 

Irena Auersperger, Interna klinika 
Poleg študija farmacije je do sredine zaključka fakultete resneje 
trenirala tek na srednje/dolge proge in se prvič srečala s pomanj-
kanjem železa. Od tu tudi vsa nadaljnja radovednost pri raziskova-
nju in iskanju rešitev za »optimalno delovanje človeškega motor-
ja«. Leta 2022 se je pridružila kolektivu KOH. Njena prva delovna 
naloga je bila vezana na izdelavo, nadgraditev in upravljanje re-
gistra hematoloških novotvorb, kar je nujno za izpeljavo projekta 
vzpostavitve CAR-T celičnega zdravljenja v Sloveniji. Irenina ved-
rost, sodelovanje in povezovalnost na ravni regulatornih ustanov 
v zdravstvu, zavarovalnic, služb znotraj UKC Ljubljana in pri delu 
z ostalimi kliničnimi in laboratorijskimi sodelavci so izjemni. Nikoli 
ji ni težko narediti vse in še več, da se naloge realizirajo in kako-
vostno dopolnijo. Delo opravlja z vedrino, vrhunsko, obenem pa je 
tudi kolektivu prijazen in dober človek.

Vesna Tadić, Kadrovska služba 
Priznanje si zasluži za izjemno delo na področju zaposlovanja tuj-
cev. S svojo natančnostjo, poznavanjem predpisov in predanostjo 
zagotavlja, da vsi postopki potekajo zakonito, učinkovito in v skla-
du z zahtevami. Njena sposobnost usklajevanja med različnimi in-
stitucijami in podpora kandidatom iz tujine pomembno prispevata 
k njihovemu uspešnemu vključevanju v delovno okolje. Vedno izka-
zuje visoko mero profesionalnosti, potrpežljivosti in čuta za ljudi. S 
svojim delom gradi mostove med različnimi kulturami in krepi ugled 
naše organizacije v mednarodnem okolju.

Anja Kotnik, Kadrovska služba
Samostojna strokovna sodelavka za kadre se zdi mirna in tiha so-
delavka, vendar zna jasno zastopati svoje mnenje in argumente, še 
posebej, ko gre za vrednote, ljudi in odnose. Ima mnogo talentov in 
posledično tudi zadolžitev. Vodi »priljubljeno« komisijo za pripravo 
sprememb sistemizacije delovnih mest, ki ji vzame veliko časa in 
energije, odločitve komisije pa marsikdaj niso všečne. Ureja siste-
mizacijo in organizacijske spremembe za več klinik, poleg tega pa 
je »hišna« lektorica, ki ima veliko glavobolov, ko pregleduje pisanja 
nadrejenega. Vse pogosteje podaja tudi »pravna« mnenja, saj kon-

čuje študij prava. Ob tem pa vodi še zaposlitve vodij na mandatnih 
delovnih mestih. Vedno je pripravljena pomagati drugim.

Slavojka Tešanović, Ginekološka klinika,  
Skupne nemedicinske službe, Pralnica 
Na Ginekološki kliniki je zaposlena od leta 1987. To je njena prva in 
edina zaposlitev. V vseh teh letih si je nabrala obilo izkušenj pri ne-
govanju in vzdrževanju bolnišničnega perila ter zaščitnih oblačil. 
Leta 2023 je prevzela vodenje pralnice Ginekološke klinike, kjer 
vsakodnevno operejo skoraj dve toni perila. Skrbi, da so uporabniki 
vsak dan v tednu preskrbljeni z bolnišničnim perilom. V proces dela 
je vpeljala nove vsebine, optimizirala izvajanje bolnišničnega pra-
nja, zmanjšala porabo detergentov ter izboljšala izrabo razpoložlji-
vih kadrov. Vsak dan je v stikih z ekipo TVS, ki vzdržuje pralno linijo. 
Pogosto kar sama odpravi manjše napake v elektroniki ali zastoje 
strojev. Njena sposobnost motiviranja drugih, še posebej v tež-
kih trenutkih, dokazuje njeno osebnost in predanost delu. Vedno 
je pripravljena dati vse od sebe za dobrobit drugih, zato je drago-
cena in navdihujoča. Njen pozitiven pristop in neomajna energija 
sta ključna, da vsakodnevne naloge potekajo brez težav, kljub vsej 
iztrošenosti strojev in opreme. 

Povabljenci so navdušeno prisluhnili simpatičnemu programu. 

Zbrane je med drugimi nagovoril pomočnik direktorja  
za kadrovske zadeve Matevž Šušteršič.
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Eduard Madaras, KIBVS 
V UKC Ljubljana se je zaposlil leta 1995. Dolgo je delal na Internih 
klinikah, zadnjih 6 let pa na KIBVS kot tajnik strokovne vodje ZN 
kot višji strokovni sodelavec. Pri svojem delu je vesten, natančen, 
dosleden, sistematičen in inovativen. Delo opravlja z veseljem, 
predvsem pa je zelo odgovoren in lojalen do klinike in UKC Ljublja-
na. Rad ima nove izzive in vztrajno išče nove rešitve. Vedno je prip-
ravljen pomagati in sodelovati. Prisega na rek: »Lepa beseda lepo 
mesto najde«. Vedno je prijazen, nasmejan in pozitivno naravnan. 
Najbolj je zadovoljen, ko lahko komu pomaga, in še bolj, kadar lahko 
koga kaj novega nauči. Je strokovnjak na področju računalništva, 
računalniških programov in delovanja sistemov. S svojim znanjem 
hitro reši marsikatero težavo. 

Senija Rizvić, Služba bolnišnične prehrane
Z dolgoletnim delom izkazuje spoštovanje do vrednot naše služ-
be; s svojo lojalnostjo in pripadnostjo pa tudi do UKC Ljubljana. S 
svojim predanim delom in pripravljenostjo pomagati sodelavcem je 
dober zgled vsem zaposlenim. Odlično vodi svojo izmeno in stremi 
k uresničevanju zastavljenih ciljev službe ter hkrati ščiti pravice 

»malega« delavca ter v želji po izboljšavah opozarja na morebitne 
napake. Poleg rednega dela je vpeta še v druga dela, ki so izven 
okvirjev njenega delovnega mesta, in tako aktivno prispeva k pozi-
tivnemu okolju ter uspešnemu delovanju celotne službe. 

Marica Lakić, Služba bolnišnične prehrane
S svojim več kot 40-letnim delom v Službi bolniške prehrane in 
dietoterapije izkazuje izjemno predanost in skrb za kakovostno in 
varno prehransko oskrbo bolnikov. Odlikuje jo želja po nenehnem 
izboljševanju, natančnosti in zanesljivosti pri delu, kar aktivno pri-
speva k pozitivnim odnosom med sodelavci. V dolgih letih dela je z 
neposredno pripravo dietne hrane aktivno prispevala k izboljšanju 
prehranske oskrbe bolnikov. Svoje bogato znanje o pripravi dietne 
hrane in zavedanje o kulturi varnosti hrane s predanostjo in vese-
ljem predaja tudi mlajšim kolegom. 

Kristina Miklič Čeligoj, KIMDPŠ 
Je človek z desetimi rokami in hitrimi nogami, razpeta med pred-
stojnika, glavno sestro, poslovnega direktorja ter delavce KIM-
DPŠ, paciente in druge. Nenehno usklajuje, piše zahtevke, vodi 
evidenco prisotnosti, ve, kje se koga hitro dobi, kako se preskoči 
administrativno oviro, usmerja telefonske klice in ureja še kopico 
drugega. Vsak dan že pred sedmo zjutraj sedi za pripravljeno knjigo, 
v kateri natančno piše, kaj mora kdo narediti tisti dan. Če vse to 
ne deluje, se delo ustavi. Če povsem slučajno ostane doma zaradi 
bolezni in ni uspela najti zamenjave zase, jo kličejo domov. Nikoli ne 
reče, da ima pravico do odklopa, ampak razume, da smo v stiski. S 
svojim delom presega okvire nalog, zapisanih v pogodbi o delu, je 
izjemno lojalna, dela kakovostno, se stalno uči in ustvarjalno išče 
rešitve. 

Ljilja Mijatović ORL in CFK 
Maja leta 1988 se je zaposlila sprva kot oskrbovalka v bolnišnici, 
kasneje pa je bila prerazporejena v operacijski blok. S svojim de-
lom, doslednostjo in prijaznostjo izstopa med vsemi zaposlenimi. 
Je prisrčna in predana oseba, ki v svojem življenju cveti tako na 
osebnem, še posebej pa na kariernem področju. Izžareva veliko po-
zitivne energije in življenja. Sicer pa je vedno pripravljena pomagati 
z nasveti in izkušnjami, ki vedno pridejo prav. Je prijazna, duhovita, 
simpatična in izžareva toplino. Delo opravlja dosledno, natančno in 
z veliko mero dobre volje. Ne brani se dodatnega dela; velikokrat si 
ga sama naloži. Sodelavci so ji hvaležni za njen trud, potrpežljivost, 
srčnost in zanesljivost. Zaposlenih, kot je Ljilja Mijatović, si želi 
prav vsak delodajalec. 

Barbara Klemenc, Očesna klinika 
Zaposlena je na delovnem mestu inženir tehničnih strok IV in opra-
vlja delo oftalmološkega fotografa. S svojim delom je vpletena v 
slikovno diagnostiko, ki postaja in je že osnovni del oftalmološke-
ga pregleda na Očesni kliniki. Je izjemno natančna in odgovorna, 
vedno odzivna, hitra in zanesljiva. Ima uvid v delo vseh strokovnih 
profilov, razume pa tudi v stisko pacienta, kar bistveno olajša so-
delovanje v zahtevnem kliničnem okolju. S svojim delom prispeva 
tudi k mednarodnemu ugledu Očesne klinike s sodelovanjem in 
nagradami na mednarodnih srečanjih očesnih fotografov.

Nevenka Juvančič, Dermatovenerološka klinika 
Tajnica klinike, ki res aktivno prispeva k pozitivnemu vzdušju. S 
svojo predanostjo in dobro voljo ter vedno prisotnim nasmeškom, 
poleg vsakodnevnega dela opravlja še številne druge aktivnosti, 
ki jih nekateri pogosto sploh ne opazijo, so pa zelo pomembne za 
nemoten potek vsakodnevnega dela in uspešno delovanje klini-
ke. Nemalokrat ostaja na delovnem mestu po koncu delovnika, da 

Vodja bolnišnične prehrane in dietoterapije  
Nataša Trtnik s prejemnico priznanja iz njene službe Marico Lakić. 

Dobitnikom priznanj so čestitali njihovi sodelavci in najbližji. 
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res natančno in z vso skrbnostjo opravi še zadnje malenkosti, ki 
nemalokrat to niso. Pomaga ne samo sodelavkam v administraci-
ji, temveč tudi ostalim zdravstvenim sodelavcem. Je zelo pridna, 
požrtvovalna in predana.

Gorazd Hostička, Oskrbovalne službe,  
Služba za notranji transport 
Umirjen človek in izredno predan svojemu delu. Razume celoten 
delovni proces Službe za notranji transport. Vsakemu sodelavcu 
rad priskoči na pomoč, ko jo potrebuje. Njegovo pridnost in de-
lavnost opazijo tudi vsi sodelavci ostalih služb UKC Ljubljana, s 
katerimi sodeluje. Usoda večkrat nanese, da postane zaupnik in 
mentor novo zaposlenim, ki se z delom v SNT šele spoznavajo. Je 
nepogrešljiv člen v SNT. Njegovi sodelavci si želijo čim več takšnih 
srčnih in predanih sodelavcev, kot je Gorazd. 

Verica Stojanović, 
Oskrbovalne službe, Služba za higieno prostorov in opreme 
Ob stalnem hitenju prevečkrat pozabimo, koliko pomeni zahvala, 
pohvala in lepa beseda. Zato ob tej priložnosti izrekamo iskreno 
zahvalo sodelavki Verici Stojanović, ki nas s svojo skromnostjo, 
iskrenostjo, strokovnostjo, predanim delom in pripadnostjo dnev-
no opominja, kako pomembna sta medosebno sodelovanje in razu-
mevanje zaposlenih na delovnem mestu.

Jasmina Djogić, Oskrbovalne službe,  
Centralna kurirska in gospodinjska služba 
S svojo skrbnostjo, natančnostjo in vestnim pristopom pomembno 
prispeva k uspešnemu delovanju ekipe v CKGS. Njena miroljubna 
narava, pripravljenost priskočiti na pomoč ter zavzetost pri nado-
meščanju izpadov in opravljanju nalog na različnih deloviščih so 
zares neprecenljive. Cenimo tudi njeno profesionalnost in dis-
kretnost – vedno se posveti delu brez nepotrebnih komentarjev, 
a s popolno predanostjo in odgovornostjo. Hvala, ker ste zgled in 
podpora – vsak dan znova.

Franc Šeme, TVS 
V UKC Ljubljana je od leta 1982 in je celo delovno dobo posvetil 
skrbi za vzdrževanje strojnih postrojenj stavb UKC Ljubljana. Dela 
na mestu vodje organizacijske enote toplotne naprave, ki deluje v 
okviru Službe za vzdrževanje strojne energetike. Pri svojem delu 
izkazuje izjemno predanost delu in sodelavcem v UKC Ljubljana. 
Stalno je pripravljen reševati vse izzive, ki se pokažejo na njegovem 
delovnem področju. S svojimi izkušnjami presega okvire svojih za-
dolžitev. Seveda so ustvarjalnost, kakovost, celovitost in lojalnost 
vrednote, ki jih ves čas potrjuje pri svojem delu. Obenem stalno ak-
tivno pristopa k izboljševanju tehničnih rešitev vzdrževanja v UKC 
Ljubljana in se po svojih najboljših močeh trudi pri uvajanju v delo 
novih sodelavcev v TVS. 

Milorad Brekalo, TVS 
V UKC Ljubljana je zaposlen od leta 2005 v TVS. Dela na mestu 
vodje Službe za vzdrževanje elektro sistemov, pred tem pa je dlje 
vodil OE elektroenergetskih virov. Pri svojem delu izkazuje veliko 
spoštovanje vrednot UKC Ljubljana in jih vsakodnevno udejanja. 
Na svojem področju stalno presega okvir svojih zadolžitev in ob 
tem izkazuje svojo visoko predanost delu, sodelavcem in UKC Lju-
bljana kot celoti. S svojim delom že leta skrbi za pozitivno delovno 
kulturo zaposlenih, ki jih vodi.

Anka Markelj, Pravna služba 
UKC Ljubljana je predana vso svojo delovno dobo. Prehodila je 
pot od začetkov mikrofilmanja bolniških popisov, do vodje Enote 

za elektronsko arhiviranje. Vso energijo in ustvarjalnost je posveti-
la ohranjanju elektronskega arhiva zdravstvene dokumentacije. Z 
izjemnim poznavanjem področja dela ter pozornostjo do najmanj-
ših podrobnosti je uspela ustvariti moderen in učinkovit proces 
dela. Odlikujejo jo izjemna predanost delu ter vztrajnost in nepo-
pustljivost pri zagotavljanju kakovosti. Dobri medsebojni odnosi 
so v srcu njenega delovanja in nikoli ne odreče pomoči sodelavcu 
ali sočloveku. Je skromna sodelavka, ki se ne želi izpostavljati, pa 
vendar ena izmed tistih, ki ogromno prispeva k ugledu ustanove.

Lara Vidmar, Kirurška klinika 
Strokovna sodelavka za upravno-pravne zadeve v tajništvu stro-
kovnega direktorja Kirurške klinike je izjemna posameznica. Njena 
predanost delu, pripravljenost pomagati ter nesebičnost pri sode-
lovanju z drugimi postavljajo visoke standarde. V času kadrovskih 

Sodelavci nemedicinskih služb so še posebej dragoceni. 

LUCIJA MAK UHAN:  
Prejemnica posebne nagrade 
Gradniki odličnosti za 
izjemne dosežke pri razvoju in 
uresničevanju strategije UKCL 

Utemeljitev generalnega direktorja  
doc. dr. Marka Juga, dr. med.:
»S svojo dolgoletno nesebično, predano in konstruktivno 
držo v različnih funkcijah je predstavljala in soustvarjala 
duh UKC Ljubljana. Duh univerzitetne bolnišnice, ki v so-
lidarnosti in odkritih odnosih vsakodnevno premika meje 
družbene odgovornosti v svet, kjer smo vsi enakopravni in 
spoštovani gradniki skupne usode.
S svojo vedrino, skromnostjo, profesionalnostjo ter tudi 
neumorno knapovsko trmo je v številnih vsakdanjih bitkah 
UKC Ljubljana in njegovo poslanstvo vedno znova posta-
vila pred lastne interese, posebej v času njegove najtežje 
avtorefleksije, med iskanjem prave smeri za prihodnost, 
ko je vedno znova znala povezati iskrive ume najrazličnej-
ših sodelavcev v »pušeljc« vsebinsko bogatih in najvišjih 
moralnih idej, ki zdaj sestavljajo strategijo UKC Ljubljana 
in bodo do leta 2030 UKC Ljubljana popeljale v središče 
medicinskih prebojnih spoznanj.
Ga. Mak Uhan, draga Lucija, UKC Ljubljana je in bo uni-
verzitetna bolnišnica z najvišjimi znanstvenim, kliničnim in 
moralnim nabojem tudi zaradi »tebe« in svojo hvaležnost ti 
želi izkazati s to nagrado za posebne dosežke.«



8

sprememb pri vodenju Kirurške klinike je bila gonilna sila oddelka. 
Kljub temu, da ni bila neposredno odgovorna za uvajanje novih so-
delavcev, je to nalogo prevzela z nesebično predanostjo in zago-
tovila nemoten potek dela. Poleg tega se nenehno osredotoča na 
izboljšanje delovnih procesov in uvajanje novih rešitev ter stremi 
k nenehnemu razvoju in napredku. Njena predanost, visoka raven 
strokovnosti in želja po pozitivnem vplivu v delovnem okolju so 
dragoceni. S svojim delom, odnosom do sodelavcev in pripravlje-
nostjo presegati okvirje svojih nalog pomembno prispeva k uspe-
šnemu in usklajenemu delovanju Kirurške klinike. 

Branka Mrvar, Ekonomske zadeve in finančna dejavnost 
Izjemno je predana delu na področju davkov, od prometnega davka 
do DDV. Njeno spoštovanje vrednot, kot so delavnost, poštenost, 
natančnost, učinkovitost, iznajdljivost, sposobnost poskrbeti za 
podrobnosti ter pripravljenost poiskati in podati odgovor na vpra-
šanje ali rešitev težave, se odražajo v vseh letih dela v UKC Ljublja-
na. Prav tako ji niso tuje vrednote lojalnosti, kakovosti in celovito-
sti. S svojim pozitivnim odnosom dobro vpliva na pozitivno klimo 
v delovnem okolju in se dobro razume tako s sodelavci kot tudi z 
nadrejenimi. Njena zavezanost k odličnosti in nesebična pomoč 
sodelavcem sta neprecenljivi tako za celo ekipo kot tudi za sode-
lovanje z ostalimi službami UKC Ljubljana. S svojim delom že vrsto 
let pomembno prispeva k delovanju UKC Ljubljana kot celote.

Aleksandar Nedeljković,  
Ekonomske zadeve in finančna dejavnost 
V UKC Ljubljana je zaposlen šest let. Z zaposlitvijo v Službi za 
planiranje, kontroling in poslovno informiranje je UKC Ljubljana 
pridobil ključen kader, ki je bistveno pripomogel k večji učinko-
vitosti upravljanja s podatki in posledično h kakovosti odločanja 
na vseh ravneh zavoda. Aleksandar je ključni člen pri vpeljavi in 
nadgradnji aplikacije Power BI, ki omogoča učinkovito in transpa-
rentno upravljanje z zdravstvenimi podatki ter pripravo obsežnih 
analiz. Na dnevni ravni upravlja z bazami podatkov o pacientih, ki 
so podlaga za pripravo najrazličnejših poročil. Njegove tehnične 
sposobnosti in razumevanje naprednih analitičnih orodij so ključni 
za izboljšanje našega delovnega okolja.

Veronika Ule, Investicije 
V UKC Ljubljana se po več desetletjih izvajajo obsežni investicij-
ski projekti, pri katerih Veronika predano in zavzeto izvaja svoje 
naloge. S svojim znanjem kakovostno, celovito in predano uskla-
juje in koordinira pripravo projektne dokumentacije med klinikami, 
projektantom in ostalimi službami. Svoje delo je začela z željo po 
učenju na področju medicinske tehnologije in v letih delovanja v 
UKC Ljubljana pridobila veliko znanja, s katerim je pripomogla k iz-
boljšanju postopkov in pohitritvi priprave projektnih dokumentacij, 
ki so ključne za izvedbo projektov. S svojo željo po nenehnem iz-
boljševanju in prispevanju k pozitivni delovni kulturi neprecenljivo 
prispeva k realizaciji in učinkovitim zaključenim projektom na Po-
dročju investicij in upravljanje s stvarnim premoženjem. Trenutno 
kot v. d. vodje službe vodi veliko večjih investicijskih projektov – 
prenovo Hospitala, dograditev nove infekcijske klinike in sodeluje 
pri pripravi dokumentacije za vse večje in manjše investicije.

Nedžad Sejdinovič, Investicije in upravljanje s premoženjem
S svojim znanjem, pozitivno energijo in kakovostjo dela pomembno 
prispeva k realizaciji izvedbe investicijskih projektov in projektov 
investicijskega vzdrževanja. S svojo izjemno predanostjo delu in 
spoštljivo komunikacijo s sodelavci in uporabniki izkazuje svojo 
strokovnost ter pripadnost UKC Ljubljana. Strokovno in tehnično 
zelo dobro vodi projekte. Trenutno kot vodja projekta zelo učinko-

vito vodi izjemno zahtevno izvedbo Urgentnega kirurškega bloka, 
in sodeluje kot namestnik pri izgradnji Dograditve nove infekcijske 
klinike ter pri prenovi Hospital, poleg tega pa vodi še številne manj-
še projekte. Je zelo pripaden in strokoven. Brez takšnih zaposlenih 
ne bi bili tako uspešni pri realizaciji projektov in upravljanju s pre-
moženjem.

Marko Vukićević, Nabavna dejavnost 
Izjemen sodelavec, profesionalec, katerega delo je ključno za rast 
in uspeh na področju nabave. Njegova življenjska izkušnja združe-
vanja vrhunskega športa s študijem prava ga je oblikovala v osebo, 
ki zna vztrajati in delati z jasnim ciljem, kar je še posebej potrebno 
za uspešno doseganje ciljev tudi v poslu. Kot trikratni olimpijec 
v alpskem smučanju se je naučil, kaj pomenijo vztrajnost, preda-
nost delu, lojalnost in dosledno delo na dolgi rok, kar izkazuje tudi 
v službi, kjer vsak dan intelektualno in osebnostno raste. Je disci-
pliniran ter ohranja mirnost kljub težkih in nepredvidljivim situaci-
jam. Je eden izmed tistih, ki ima razvito sposobnost ostati miren 
in zbran tudi v psihološko najzahtevnejših trenutkih. Kljub trdemu 
delu na področju nabave zaključuje magistrski študij prava. Vedno 
je motiviran za razvoj, kar pozitivno vpliva na celotno ekipo PNDT. 
Vedno je pripravljen na samostojen razvoj in izpopolnjevanje svojih 
veščin. Njegova sposobnost prepoznati težave še pred nastankom 
in hitro ukrepati (tudi če le preventivno) je ključna za ohranjanje 
visokih standardov kakovosti dela. 

Nurka Fetić, Nevrološka klinika, Oskrbovalne službe
Dolgoletna sodelavka, oskrbovalka, ki že vrsto let vestno, predano 
in z neomajno marljivostjo opravlja svoje delo. Njeno delo je zazna-
movano z izjemno strokovnostjo, zavzetostjo ter globokim čutom 
za sočloveka. Njena prijaznost, toplina in nasmeh, ki ga nesebič-
no deli z vsemi okoli sebe, prinašajo svetlobo, upanje in tolažbo v 
vsakdan mnogih ljudi. S svojo prisotnostjo ustvarja občutek var-
nosti in zaupanja, ki ga danes tako zelo potrebujemo. S svojim od-
nosom in predanostjo vsak dan znova dokazuje, kaj pomeni delati s 
srcem – tiho, a močno pušča sledove, ki jih ni mogoče spregledati. 
Še posebej pa izstopa s svojo neprecenljivo srčnostjo, strokovno 
odličnostjo in človeško toplino. Je zgled in navdih, zaradi katerega 
je naš delovni vsakdan bogatejši in lepši.

Alenka Tajher, Področje za informatiko 
Izkazuje izjemno predanost svojemu delu in sodelavcem, kar se 
odraža v njeni vsakodnevni zavzetosti in profesionalnosti. Vedno je 
pripravljena pomagati in preseči okvire svojih zadolžitev, kar jo dela 
nepogrešljivo članico naše ekipe. Spoštuje vrednote UKC Ljublja-
na, saj v svojem delu izkazuje ustvarjalnost, kakovost, celovitost 
in lojalnost. Njena želja po nenehnem izboljševanju je očitna, saj 
vedno išče nove načine za izboljšanje procesov. S svojo pozitivno 
energijo pomembno vpliva na dobro vzdušje in motivacijo v ekipi.

Maja Marijana Zorc Miglioranza,  
Inštitut za medicinsko rehabilitacijo (IMR) 
Odlična sodelavka, predana svojemu delu, pripravljena pomagati 
vsakemu, ki pomoč potrebuje. S svojim delom prispeva k dobri or-
ganiziranosti področja, ki ga pokriva. Izstopata njena želja po ne-
nehnem izpopolnjevanju in njen odnos do sodelavcev, kar prispeva 
k dobremu vzdušju v okolju, kjer opravlja svoje delo. Izstopa tudi 
njeno spoštovanje do vrednot, predvsem na področju kakovosti, 
kar se odraža tudi v njenem prispevku k prepoznavnosti Inštituta 
za medicinsko rehabilitacijo. 
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Andreja Comino, Enota za odnose z javnostmi 	 Foto: Matej Povše

Prvi Dogodek za novozaposlene
Dobrodošli med nami!  
V največji slovenski bolnišnici, Univerzitetnem kliničnem 
centru Ljubljana, kjer vsak dan pomagajo na tisoče bol-
nikom, zanje skrbi številno zdravstveno in nezdravstveno 
osebje. Številčna in raznolika skupnost, ki vsem prebival-
cem Slovenije zagotavlja kakovostno obravnavo s celovito 
ponudbo zdravstvenih storitev, je vesela vsakega novega 
sodelavca. Zanje smo nedavno pripravili prvi Dogodek za 
novozaposlene, na katerem so naenkrat dobili mnogo infor-
macij. 

Novozaposlene so med drugimi pozdravili generalni direktor, doc. 
dr. Marko Jug, dr. med., strokovni direktor izr. prof. Gregor Norčič, 
dr. med, glavna medicinska sestra, mag. Zdenka Mrak, pomočnik 
generalnega direktorja za kadrovske zadeve Matevž Šušteršič in 
številni drugi. Naenkrat so jim podali mnogo zanimivih in koristnih 
informacij tako o bolnišnici kot pestrem dogajanju v njej, pa tudi 
možnostih za karierno rast in napredek ter za kulturno in športno 
udejstvovanje, ki je krasna protiutež delu. Uradnemu delu je sledilo 
sproščeno druženje.  

“ Vsako leto se kolektivu UKC Ljubljana  
pridruži veliko novih sodelavcev.

Novozaposleni so nam povedali:
	Zelo smo zadovoljni z uvajanjem. 
	 Zelo dobro razumem svoje naloge in odgovornosti. 
	 Podpora deležnikov v času uvajanja je bila zelo dobra.
	 Imam dostop do vseh potrebnih informacij in orodij 

za opravljanje dela.
	 Kot član ekipe in širše organizacije se počutim zelo 

vključenega in povezanega.
	 To delovno okolje bi z veseljem priporočil tudi drugim. 
	 Toplo pozdravljamo uvajalni dogodek, zelo smo 

zadovoljni z informacijami, ki smo jih dobili, saj so 
zelo uporabne. 

NAŠI NOVI SODELAVCI: 
Jordancho Jordanovski s KOGE in 
anesteziologinja Irena Marin Tanasoski 
s KO za abdominalno kirurgijo, oba sta 
študij medicine opravila v Makedoniji. 
V UKC Ljubljana sta zaposlena nekaj 
mesecev. Tukaj vidita veliko možnosti za 
karierni napredek in strokovni razvoj, hkrati 
pa se jima tako Ljubljana kot Slovenija zdita 
pravi kraj za ustvariti si lepo življenje z njunima 
družinama. Omeniti velja, da je v naši ustanovi že nekaj časa zapo-
slena tudi žena Jordanovskega, ki je diplomirana babica.

Fizioterapevtka Ana Jeršan je v UKC Lju-
bljana tri mesece. Njeni prvi vtisi so zelo 
pozitivni; z veseljem se spoznava z novimi 
sodelavci in izzivi. V največjo slovensko 
bolnišnico je prvič prišla že kot študent-
ka, nato pa se je odločila v njej začeti še 
svojo karierno pot. V veliki ustanovi vidi 
veliko možnosti za pridobivanje novega 
strokovnega znanja in izkušenj, pa tudi mož-
nost raziskovanja. Fizioterapevtka Žana Plešec je prišla v UKC 
Ljubljana pred kratkim. Že prvi dan službe ji je bil zelo zanimiv in 
dinamičen: spoznala je veliko novih ljudi. Sodelavci so jo navdušili 
s svojo sproščenostjo in pozitivno naravnanostjo, zaradi katerih 
se je hitro vključila v novo okolje. 

Negoslav Boškan se je v začetku letoš-
njega leta zaposlil na oddelku nabave, 
SUPAS. Pravi, da je prišel v krasno okolje, 
kjer je bil lepo sprejet s strani sodelavcev, 
ki so mu pomagali pri uvajanju na novem 
delovnem mestu. S svojim delom želi pri-
pomoči k boljšemu delovanju največje slo-
venske bolnišnice. 

Marija Srdić s KO za travmatologijo je pred enim letom iz Bosne 
prišla v Slovenijo. Najprej je delala kot oskrbovalka, potem pa je 
postala medicinska sestra. Všeč so ji organizacija, 
sodelavci, tudi vodje. Opaža, da je delo dobro 
organizirano in poteka nemoteno. Z vese-
ljem hodi v službo in se želi izobraževati 
ter nadaljevati študij.

Breda Debeljak je novo karierno in ži-
vljenjsko priložnost našla v Oskrbovalnih 
službah. Dela kot kurirka in oskrbovalka v 
bolnišnici. V UKC Ljubljana je od februarja, prej pa 
je trideset let delala v trgovini. V novem okolju se odlično počuti, 
žal ji je, da ni že prej prišla v službo v največjo slovensko bolnišni-
co. Še posebej so ji všeč krasni sodelavci ter razgibano in nikoli 
dolgočasno delo. 
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Slovesnost ob polaganju temeljnega kamna
Nova Infekcijska klinika bo najmodernejša bolnišnica za najtežje bolnike 

Direktor UKCL doc. dr. Marko Jug in premier Robert Golob sta slovesno položila temeljni kamen. 

»Danes je dan, ki ga človek v življenju verjetno doži-
vi samo enkrat, ko se mu uresničijo želje in načrti, za 
katere se je trudil in boril nekaj let. Zato sem še pose-
bej vesela je gradnje in upam, da se bo nadaljevala po 
načrtu,« je ob nedavnem slovesnem polaganju temelj-
nega kamna za novo Kliniko za infekcijske bolezni in 
vročinska stanja ter novo Gastroenterološko kliniko 
dejala dolgoletna predstojnica te klinike izr. prof. dr. 
Tatjana Lejko Zupanc, dr. med, generalni direktor UKC 
Ljubljana doc. dr. Marko Jug, dr. med., pa je ob tem 
dejal, da s tem izjemno velikim projektom pridobivajo 
najmodernejšo bolnišnico za najtežje bolnike. V njej 
bo 200 novih postelj. 

»Tukaj se bodo zdravili najtežji bolniki na gastroenteroloških 
oddelkih; potekalo bo zdravljenje raka, na infekcijskih oddel-
kih pa bodo najbolj kužni bolniki, kjer jim bomo zagotavljali 
možnosti izolacij, ki jih samo redki centri v Evropi,« je pou-
daril doc. dr. Marko Jug. Slovesnega polaganja temeljnega 
kamna se je udeležil tudi državni vrh: predsednik vlade dr. 
Robert Golob, ki je ob tej priložnosti spomnil, da je pande-
mija covida-19 pokazala občutljivost družbe na nove izzive. 
Dodal je še, da bo nova Infekcijska klinika temelj, na katerem 
bodo lahko gradili odpornost celotne družbe v prihajajočih 
časih. Izrazil je še zadovoljstvo, da so projekt pred časom 
spremenili in vanj vključili tudi Gastroenterološko kliniko. 
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INTENZIVNA DELA 

Projekt celovite izgradnje Infekcijske klinike obsega dve fazi, 
stavbe pa bodo med seboj povezane. Prva faza bo dograditev 
Infekcijske klinike UKC Ljubljana, druga pa nova Gastroen-
terološka klinika in nadomestna gradnja Infekcijske klinike. 
Gradnja prve faze se je sicer začela aprila 2024 in bo pred-
vidoma zaključena v letu 2027. Takoj po zaključku prve faze 
pa se bo začela gradnja druge. Celotno dokončanje projekta 
je predvideno do leta 2030. »Trenutno poteka javno naročilo 
za medicinsko opremo v višini 30 milijonov evrov,« je povedal 
pomočnik generalnega direktorja UKC Ljubljana za investi-
cije in upravljanje s premoženjem Jure Dolinar. Po končanju 
prve faze bo sledila druga, ki bo obsegala rušitev obstoječe 
stavbe Infekcijske klinike, novogradnjo nadomestnega objek-
ta v velikosti 15.248 kvadratnih metrov in nabavo nove me-
dicinske, splošne ter pohištvene opreme. Ocenjena vrednost 
druge faze znaša 69,3 milijona evrov z DDV. Skupna vrednost 
projekta pa znaša 225 milijonov evrov.

Sodelavci Klinike za infekcijske bolezni in vročinska stanja so skupaj z njenim 
predstojnikom izr. prof. dr. Matjažem Jerebom, dr. med., navdušeni nad gradnjo 

klinike, v kateri bodo imeli odlične pogoje za delo.

Na mestu, kjer bo stala ena najmodernejših klinik,  
je zelo živahno, saj dela napredujejo iz dneva v dan. 

Investicijo bodo izvedli v dveh fazah. Prva faza je vredna 156 milijo-
nov evrov, manjkajoča sredstva pa bo poleg denarja iz evropskega 
načrta za okrevanje in odpornost po Golobovih besedah zagotovilo 
Ministrstvo za zdravje. Polaganja temeljnega kamna se je udeleži-
la tudi vodja predstavništva Evropske komisije v Sloveniji Jerneja 
Jug Jerše, ki je dejala, da je nova Infekcijska klinika naložba v bolj 
odporno in na prihodnost pripravljeno Evropsko unijo. Zbrane je 
nagovorila tudi ministrica za zdravje dr. Valentina Prevolnik Ru-
pel. Dejala je, da je vsaka taka gradnja pomembna za bolnike, saj 
zagotavlja večjo dostopnost in kakovost zdravstvene obravnave. 

ŠTEVILNE PRIDOBITVE
Predstojnik Infekcijske klinike UKC Ljubljana izr. prof. dr. Matjaž 
Jereb, dr. med., je spomnil, da ima infektologija tam dolgoletno tra-
dicijo; vsa leta so razvijali stroko, infrastruktura pa temu ni sledila. 
V prvi fazi bodo pridobili oddelek intenzivne terapije in oddelek in-
tenzivne nege s po 17 posteljami, nov otroški oddelek in oddelek 
za zelo nalezljive bolezni, ki ga v državi sploh še ni. Ob dokončanju 
obeh faz računajo, da bodo imeli med 100 in 110 postelj. Doslej so 
v zimskih mesecih iskali dodatne postelje na rezervnih lokacijah, 
z izgradnjo nove klinike pa to ne bo več potrebno, saj je klinika za-
snovana tako, da bodo ob nekoliko manjšem standardu lahko od-
prli dodatne postelje. Infekcijska klinika sicer zaradi gradnje deluje 
na petih lokacijah, kar zahteva veliko usklajevanja. 

Dolgoletna predstojnica izr. prof. dr. Tatjana Lejko Zupanc, dr. med, si želi, da bi bila 
klinika čim prej zgrajena. 
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Svetovna veselila na področju presaditev srca
Konec maja smo s strokovnim simpozijem, novinarsko konferenco ter obiskom predsednika vlade in ministrice za zdravje 
obeležili izjemen dosežek UKC Ljubljana na področju transplantacij srca: to je, da se Slovenija po številu presaditev srca na 
milijon prebivalcev že 16 let uvršča v svetovni vrh.  

Lani je bilo v Sloveniji opravljenih 26 transplantacij, kar je 12,38 
na milijon prebivalcev. To nas v svetovnem merilu uvršča na drugo 
mesto, takoj za ZDA. Za primerjavo: v Veliki Britaniji so lani na mili-
jon prebivalcev izvedli 3 transplantacije, v Nemčiji 4,2, v Avstriji pa 
6,6. Slovenija pa je bila v zadnjih 16 letih kar 12-krat na prvem mestu. 
Skupaj je bilo do zdaj izvedenih blizu 500 transplantacij srca. 

»To so izjemni dosežki za UKC Ljubljana. Slovenija je postala sve-
tovna velesila na področju presaditev srca. Postali smo pozitiven 
primer in vzor vsem državam. Pokazali smo, kaj je mogoče doseči z 
vizijo, entuziazmom, sodelovanjem in trdim delom,« poudarja doc. dr. 
Ivan Kneževič, dr. med., vodja Centra za transplantacijsko dejav-
nost in strokovni direktor Kirurške klinike UKC Ljubljana. 

POŽRTVOVALNA IN NESEBIČNA EKIPA
Ta razvoj in uspehi niso samoumevni. Zagotavljajo jih požrtvovalno 
in nesebično delo predanih in visoko usposobljenih ekip Programa 
za napredovalo srčno popuščanje in transplantacije srca s Klinič-
nega oddelka (KO) za kardiologijo, KO za kirurgijo srca in ožilja, 
Enote intenzivne terapije KO za kirurgijo srca in ožilja, ekipe perfu-
zionistov, KO za anesteziologijo in intenzivno terapijo operativnih 
strok (KOAIT), ekipe Centralnega operacijskega bloka, Slovenija-
-transplanta in drugih. 

V transplantacijski ekipi UKC Ljubljana aktivno sodeluje več kot 30 
zdravnikov in 125 medicinskih sester ter drugih profilov, ki so pot-
rebni za izvedbo tovrstnega programa. Transplantacijska ekipa je v 
pripravljenosti 24 ur na dan, vse dni v letu. Sestavljena je iz kardio-
loga, dveh kardiokirurgov, anesteziologa, anestezijske sestre, dveh 
inštrumentark in perfuzionista. »S tem zagotavljamo normalno in 
neprekinjeno delovanje programa tudi v najzahtevnejših okolišči-
nah, kot so presaditve bolnikov z mehansko cirkulatorno podporo, 
bolnikov s prirojenimi srčnimi hibami ali po predhodnih operacijah 
na srcu, presaditve organov otrok, kombinirane presaditve in podob-
no,« pojasnjuje doc. dr. Ivan Kneževič. 

“ Preživetje slovenskih bolnikov po presaditvi 
srca je precej boljše od svetovnega 

povprečja, kar govori o izjemno visoki stopnji 
strokovnosti in usposobljenosti celotne ekipe. 

IZJEMNA VLOGA PROF. DR. VRTOVCA
Tako na novinarski konferenci kot na simpoziju je bil posebej iz-
postavljen izjemen zdravnik in pomemben mejnik za doseganje 
teh rezultatov: nastanek Programa za napredovalo srčno po-
puščanje in transplantacije srca, ki ga je leta 2009 v okviru KO 
za kardiologijo UKC Ljubljana vzpostavil prof. dr. Bojan Vrtovec, 
velik strokovnjak ter izjemen sodelavec in prijatelj, ki je mnogo pre-
zgodaj odšel v začetku letošnjega leta. 

»Prof. dr. Vrtovec, dr. med., je program zasnoval po vrnitvi iz enole-
tnega usposabljanja (podoktorski Fulbrightov program) na Texas 
Heart Institute z jasnim ciljem slovenskim bolnikom z napredo-
valim srčnim popuščanjem omogočiti sodobno, strukturirano in 
celostno obravnavo, zlasti pa neposrednejši dostop do presadi-
tve srca,« je v predavanju na simpoziju spomnil izr. prof. dr. Gregor 
Poglajen, dr. med., sedanji vodja Programa za napredovalo srčno 
popuščanje in transplantacije srca na KO za kardiologijo Interne 
klinike UKC Ljubljana. 

140 UMETNIH SRC
Dostopnost zdravljenja za slovenske bolnike z napredovalim srč-
nim popuščanjem se je z ustanovitvijo programa močno izboljšala. 
To statistiko je ekipa programa dopolnila še z uspešnim uvajanjem 
dolgotrajne mehanske cirkulatorne podpore (ang. left ventricular 
assist device – LVAD), kjer se Slovenija ravno tako uvršča v sam 
svetovni vrh po številu bolnikov z LVAD na milijon prebivalcev (8 
bolnikov z LVAD na milijon prebivalcev). Skupaj je bilo do zdaj iz-
vedenih več kot 140 implantacij trajne mehanske podpore srca 
(LVAD, BiVAD in TAH), ki jo v Sloveniji uporabljamo kot premostitev 
do presaditve srca. AK
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VLOGA ZDRAVSTVENE NEGE 
Simon Koletnik , dipl. zn., del ekipe za transplantacijsko dejavnost 
na KO za kardiologijo Interne klinike, je izpostavil še pomen dob-
ro organizirane zdravstvene nege ob nastanku programa, Vesna 
Andročec pa vlogo medicinske sestre. »Naša vloga vključuje so-
delovanje v multidisciplinarnem timu pri pripravi bolnika pred tran-
splantacijo na našem oddelku in oskrbo neposredno po operaciji. 
Pomembno vlogo pri okrevanju igra tudi podpora bolnikom s tran-
splantiranim srcem po odpustu iz bolnišnice, ki jo nudimo v okviru 
omenjenega programa.«

»Medicinske sestre smo prvi stik s pacientom po transplantaci-
ji srca. V naši Enoti intenzivne terapije III KO za kirurgijo srca in 
ožilja s strokovnim znanjem, empatijo in človečnostjo pomagamo 
pacientu pri prvih korakih novega življenja. Ti dosežki so nam nav-
dih za nadaljnje delo, za pogumne odločitve in za zavedanje, kako 
dragoceno je življenje,« je sklenila Aleksandra Stropnik , dipl. m. s., 
mag. zdr. nege, ki je prav tako del transplantacijskega tima, in sicer 
na Kirurški klinike.  

“ UKC Ljubljana je srce zdravstvenega 
sistema in bije za vso Slovenijo. Tudi UKC 

Ljubljana pa lahko zboli, zato ga je treba 
negovati: s spoštovanjem, s kisikom, ki ga 

vdihujemo prek uspešnih zgodb pacientov, in 
s tem, da družba v nas vidi partnerja, vrednega 

zaupanja. Mi smo tu za vas, trudimo se naprej in 
predstavili vam bomo še veliko dobrega.

MEJNIKI V RAZVOJU TRANSPLANTACIJSKE  
DEJAVNOSTI V SLOVENIJI

	f 1990: Prva transplantacija srca v Sloveniji.
	f 2000: Slovenija se pridruži organizaciji EuroTran-

splant.
	f 2009: Prof. dr. Bojan Vrtovec, dr. med., na KO za 

kardiologijo v UKC Ljubljana ustanovi Program za 
napredovalo srčno popuščanje in transplantacije 
srca. Program je omogočil pomemben dvig kakovosti 
obravnave napredovalega srčnega popuščanja na 
nacionalni ravni.

	f 2009: Vsaditev prve dolgotrajne črpalke za podporo 
levega prekata (LVAD).

“ Transplantacijska dejavnost je eden 
od draguljev v kroni te ustanove. Brez 

sodelovanja vseh in utečene rutine ne bi 
mogli priti do tako vrhunskih rezultatov, 

zato se vam zahvaljujem in iskreno česti-
tam za te dosežke. 

Izr. prof. dr. Gregor Norčič, v. d., strokovnega direktorja 

“ Pogosto mislimo, da smo prikrajšani, ko 
dolgo čakamo na katero od zdravstvenih 

storitev, a se moramo zavedati, da ima vsak 
med nami največjo verjetnost na svetu, da 

bo v primeru težav s srcem preživel. To je 
izjemno razkošje, ki ga imamo na voljo drža-
vljani Slovenije. Ti vrhunski rezultati so plod 

truda UKC Ljubljana in celotne družbe, ki 
deluje solidarno po načelu eden za drugega.

Doc. dr. Marko Jug, generalni direktor

“ Vedno več ljudi pozna soseda, sorod-
nika, sorodnico, prijatelja ali znanca, 
ki je imel presaditev srca. S tem tudi 

širše razumejo smisel in pomen darova-
nja organov. Z opredelitvijo za darovanje 

izkažemo solidarnost, namero in podporo 
tej pomembni obliki zdravljenja, ki rešuje ali 

izboljšuje življenja številnih.
Andrej Gadžijev, dr. med., direktor Slovenija-transplant

ZGODBA, KI NAM JE LAHKO V NAVDIH

»Zgodba, ki nam je bila predstavljena danes, nam je lahko 
vsem v navdih. Govori o tem, da lahko takrat, ko se vsi skupaj 
ustrezno organiziramo, ko smo vsi predani skupnemu cilju – v 
tem primeru bolniku – dosegamo rezultate, ki so najboljši na 
svetu,« je po obisku in delovnem srečala z vrhunsko medicin-
sko ekipo za transplantacije srca ter vodstvom UKC Ljublja-
na povedal predsednik vlade dr. Robert Golob. 

Ministrica za zdravje dr. Valentina Prevolnik Rupel pa je 
izpostavila: »Gre za veliko strokovno sodelovanje in pove-
zanost številnih deležnikov – od vseh bolnišničnih ekip, ki-
rurgov, kardiologov, medicinskih sester, organizacije Slove-
nija-transplant, ki vsi sodelujejo in omogočajo, da ta sistem 
deluje dobro.« 
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»Večji potencial ima tkivno inženirstvo«
Urolog Simon Hawlina o prvi presaditvi mehurja pri človeku 

V medijih je odmevala novica o prvi transplantaciji sečnega mehurja na svetu, ki so jo 
ameriški zdravniki opravili pri moškem srednjih let: 41-letni Oscar Larrainzar je 4. maja 
2025 prejel ledvico in sečni mehur od istega darovalca. Bolnik je imel zaradi raka od-
stranjen večji del mehurja in obe ledvici, zato je bil sedem let na dializi. A naš strokov-
njak doc. dr. Simon Hawlina, dr. med., s KO za urologijo Kirurške klinike UKCL opozarja, 
da »ni vse zlato, kar se sveti« in se tovrstni medicinski postopki v klinični praksi do zdaj 
niso izvajali z dobrim razlogom. 

»Mehur ni življenjsko nujen 
organ, s postopkom cistekto-
mije ga je mogoče odstraniti in 
funkcijo uriniranja nadomestiti z 
različnimi vrstami urinarnih deri-
vacij (v večini primerov uporabi-
mo tanko črevo),« pojasni sogo-
vornik in doda: »Gre za mišični 
organ s kompleksnim živčevjem, 
odgovoren za shranjevanje in 
koordinirano izločanje urina. 
Obnovitev njegove nevromišič-
ne funkcije po transplantaciji ni 
možna. Mehurja namreč ne oživ-
čuje zgolj en živec, ampak je oži-
včen difuzno, z mnogo živčnimi 
nitji.« Pove še, da je, ker mehur ni 
zelo dobro prekrvavljen, tveganje 
za zavrnitev in nekrozo večja kot 
pri bolj žilnatih organih.

Ob tem obstajajo učinkovite alternativne rešitve: kirurški nado-
mestki (rekonstrukcija z uporabo črevesnega segmenta) omo-
gočajo urinsko kontinenco in dokaj dobro kakovost življenja, pove 
Hawlina in razmišlja: »Sam menim, da ima v prihodnosti tkivno in-
ženirstvo večji potencial od transplantacije, saj omogoča izdelavo 
bioinženirskih mehurjev iz bolnikovih matičnih celic, kar odpravlja 
potrebo po imunosupresiji. Trenutno pa je to še daleč od rutinske 
uporabe.«

Ali sploh bodo takšni posegi nekoč širše dostopni  
oz. »rutinski«?

“ Transplantacija sečnega mehurja bi v 
prihodnosti lahko postala širše dostopna, 
vendar bo pot do rutinske uporabe dolga. 

Uspeh prvih posegov je obetaven, a bo potrebnih še veliko kli-
ničnih študij, standardizacij postopkov in dolgoročnih spremljanj 
bolnikov. Ključno vlogo bo imela napredna tehnologija, predvsem 
robotska kirurgija, ki omogoča izjemno natančnost in manj zaple-
tov. Če se bo metoda izkazala kot varna, učinkovita in stroškovno 
upravičena, bi lahko v določenih centrih postala del vsakdanje 
prakse.

“ Robotska asistenca je pri tej vrsti operacije 
bistvena – omogoča fino disekcijo, precizno 

vaskularno anastomozo in manj zapletov, kar 
povečuje možnosti za uspešno presaditev.

Čeprav je presaditev sečnega mehurja pomemben tehnološki 
preboj, bo tkivni inženiring verjetno dolgoročno ponudil še večji 
potencial. Raziskave na področju matičnih celic in laboratorijsko 
vzgojenih organov kažejo obetavne rezultate pri ustvarjanju me-
hurjev iz lastnih celic pacienta, kar bi lahko odpravilo potrebo po 
darovalcih in imunosupresiji. Takšni bioinženirski pristopi bi v pri-
hodnosti lahko omogočili bolj individualizirano, varno in trajnostno 
zdravljenje, še posebej ob podpori robotske kirurgije, ki omogoča 
natančno implantacijo tudi občutljivih tkiv.

Ali bi lahko tudi v naši ustanovi nekoč izvedli takšno operacijo 
oz. transplantacijo?
Čeprav gre za izjemno obetaven mejnik v transplantacijski me-
dicini, trenutno izvedba tovrstne operacije v naši ustanovi še ni 
smiselna. Metoda je še v zelo zgodnji fazi kliničnega razvoja, z 
omejenim številom primerov in številnimi odprtimi vprašanji glede 
dolgoročne funkcionalnosti presajenega mehurja, tveganj za za-
vrnitev ter potrebe po vseživljenjski imunosupresiji. V prihodnosti AK
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pa si vsekakor lahko predstavljamo, da bi ob ustrezni klinični va-
lidaciji in akumulaciji izkušenj takšen poseg postal tudi del naše 
kirurške prakse – še posebej, če se izkaže kot varna in učinkovita 
alternativa obstoječim metodam zdravljenja hudih oblik disfunk-
cije mehurja.

Kakšna so kratkoročna in dolgoročna tveganja?
Strokovnjaki opozarjamo na več kratkoročnih in dolgoročnih tve-
ganj, povezanih s transplantacijo sečnega mehurja. Med najpogo-
stejšimi kratkoročnimi zapleti so akutna zavrnitev organa, okužbe 
zaradi imunosupresivne terapije, kirurški zapleti, kot so krvavitve 
in tromboze, ter pooperativne težave z zadrževanjem ali praznje-
njem urina. Na dolgi rok obstaja nevarnost kronične zavrnitve 
presajenega mehurja, trajnih nevromišičnih motenj, zaradi katerih 
mehur ne deluje ustrezno, ter zapletov, povezanih z dolgotrajno 
imunosupresijo, vključno s povečanim tveganjem za okužbe in 
nekatere vrste raka. Poleg tega so pomembna tudi psihosocialna 
vprašanja in dolgoročni vpliv na kakovost življenja, zlasti v primer-
javi z že uveljavljenimi rekonstrukcijskimi rešitvami. Zaradi teh tve-
ganj strokovnjaki poudarjamo nujnost previdne izbire bolnikov in 
natančnega dolgoročnega spremljanja.

Kot je mogoče prebrati na spletni strani vašega oddelka, 
opravljate tudi radikalno odstranitev mehurja pri raku mehurja 
in izdelavo novega mehurja iz črevesa. Za kako zahtevne 
posege gre? Koliko jih izvedete?

“ Na našem oddelku letno opravimo približno 50 
radikalnih cistektomij pri bolnikih z rakom mehurja. 

Pri okoli petih izbranih bolnikih izvedemo tudi 
izdelavo nadomestnega mehurja (rezervoarja) iz 

črevesja. 

Gre za tehnično in logistično zelo zahtevne operacije, ki poleg 
odstranitve obolelega mehurja vključujejo tudi rekonstrukcijo uri-
narnega trakta. Uporaba črevesa za oblikovanje novega mehurja 
zahteva natančno predoperativno oceno in strogo selekcijo bolni-
kov, zato tovrstne posege izvajamo v omejenem obsegu.

Pri večini bolnikov po cistektomiji zagotovimo odvod urina iz tele-
sa z uporabo odseka tankega črevesa (t. i. ilealna derivacija).

Koliko teh posegov opravite s pomočjo robotov?
V zadnjih dveh letih teh posegov ne izvajamo robotsko asistirano 
predvsem zaradi pomanjkanja operativnih kapacitet in predolgih 
čakalnih vrst za robotske posege raka prostate in ledvic. Verjame-
mo pa, da bomo z uvedbo novega robota v prihodnje lahko to meto-
do približali več bolnikom, saj robotska asistenca omogoča večjo 
natančnost, manj zapletov in hitrejše okrevanje.

Kakšne so najpogostejše okvare mehurja, pri katerih morate 
bolnike operirati? 
Najpogostejši razlogi za operativno zdravljenje mehurja so rak me-
hurja, ki pogosto zahteva radikalno odstranitev organa, ter kom-
pleksne kronične bolezni, kot so intersticijski cistitis in ponavlja-
joča se vnetja, ki ne odgovarjajo na konzervativno zdravljenje. Med 
pogostejšimi indikacijami so tudi fistule, zmanjšana kapaciteta 
mehurja po obsevanju ter hude poškodbe zaradi nesreč ali prete-
klih operacij. Pri teh bolnikih je pogosto potrebno rekonstrukcij-
sko zdravljenje, vključno z delnimi resekcijami, augmentacijami ali 
ustvarjanjem nadomestnega mehurja iz črevesa. 

Za uresničitev transplantacije sečnega mehurja bi bilo 
po besedah doc. Hawline treba zagotoviti naslednje 
ključne pogoje:

1.	 Dokazana klinična učinkovitost metode na večjem  
številu bolnikov.

2.Multidisciplinarna ekipa, vključno z urologi, 
transplantacijskimi kirurgi in imunologi.

3.  Napredna infrastruktura, zlasti dostop do robotske 	
kirurgije, ki je ključna za natančnost, minimalno 
invazivnost in uspeh posega.

4.Regulativna in etična odobritev  
s strani pristojnih institucij.

5.  Finančna in logistična podpora,  
vključno z dostopom do ustreznih darovalcev.
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Sanja Pavlin Zakovšek, dipl. delovna terapevtka, Služba za medicinsko rehabilitacijo; terapevtski par pri Zavodu PET s psom Nyxom 	

Vključevanje terapevtskega psa v delo  
na Pediatrični kliniki
Kosmatinci so nadvse dragoceni zavezniki malih bolnikov
Bivanje v bolnišnici za otroke in mladostnike pogosto 
predstavlja vir stresa, negotovosti in čustvene obre-
menitve. V sodobnem zdravstvenem varstvu je vse 
bolj prepoznan pomen celostne obravnave, ki poleg 
telesnega zdravljenja vključuje tudi psihosocialno 
podporo. Ena od takšnih podpornih metod je posre-
dovanje s pomočjo živali, natančneje terapevtskih 
psov, ki lahko pomembno pripomorejo k izboljšanju 
pacientovega počutja in sodelovanja pri terapiji.

Raziskave dokazujejo, da prisotnost živali pri otrocih in mla-
dostnikih vpliva na znižanje ravni kortizola in zmanjšanje 
anksioznosti, depresije, izboljšuje razpoloženje, povečanje 
oksitocina, povečanje socialne interakcije, očesnega sti-
ka, verbalne komunikacije pri otrocih z motnjo avtističnega 
spektra, vpliva na manjši občutek bolečine in strahu med 
zdravljenjem ter večjo sproščenost in sodelovanje, boljše 
sodelovanje pri rehabilitaciji, višjo bralno motivacijo, boljše 
bralne sposobnosti ter manjši strah pred branjem na glas. 

Posredovanje s pomočjo živali (Animal-Assisted Interventi-
ons – AAI) obsega načrtovane, ciljno usmerjene dejavnosti, 
v katere je namensko vključena terapevtska žival z name-
nom izboljšanja kakovosti življenja na vseh področjih delo-
vanja (motorično, kognitivno, čustveno, socialno, govorno-
-jezikovno, vedenjsko …).

TOVRSTNO POSREDOVANJE DELIMO NA TRI SKLOPE: 

Terapija s pomočjo živali – Animal Assisted Therapy (AAT) 
je ciljno usmerjena terapevtska dejavnost, ki jo vodi zdravstveni, 
socialni ali pedagoški delavec (npr. delovni terapevt, psiholog, lo-
goped, pedagog …). Pes je del terapevtskega načrta in sodeluje pri 
doseganju specifičnih ciljev (npr. izboljšanje motorike, komunika-
cije, čustvene stabilnosti). Napredek se spremlja, beleži in meri. 
Primer: otrok v delovni terapiji izboljšuje fino motoriko z nego psa 
(krtačenje, dajanje priboljškov).

Aktivnosti s pomočjo živali – Animal Assisted Activities 
(AAA) so manj strukturirane, sproščujoče dejavnosti, ki jih lahko 
izvajajo tudi prostovoljci ali strokovnjaki brez terapevtskega cilja. 
Njihov cilj je splošno dobro počutje, zmanjšanje stresa in spodbu-
janje socialne interakcije. Napredek se ne meri sistematično. Pri-
mer: obisk psa na oddelku pediatrije, kjer se otroci z njim družijo, ga 
božajo ali se z njim igrajo.

Izobraževanje s pomočjo živali – Animal Assisted Education 
(AAE) se uporablja v izobraževalnih okoljih (vrtci, šole), vodi pa jo 
učitelj, specialni pedagog ali logoped. Pes je motivator za učenje, 
izboljšuje koncentracijo, bralne sposobnosti in samozavest. Cilji 
so povezani z učnim načrtom. Primer: učenec bere psu na glas za 
izboljšanje bralne samozavesti. 

OSNOVNA PRAVILA OB SREČANJU  
S TERAPEVTSKIM PAROM V USTANOVI
Kaj MORATE zaposleni početi:

	Ð Vprašajte za dovoljenje, preden se približate ali pobožate psa 
– tudi če ga že poznate.

	Ð Pomagajte ustvariti mirno okolje, brez nenadnih gibov, kri-
čanja ali naglice ter vedno pristopajte k terapevtskemu paru 
mirno.

	Ð Spoštujte omejitve psa, ki morda tisti dan ni razpoložen za 
stik ali potrebuje počitek.

	Ð Podpirajte in spoštujte terapevtski proces tako, da ne preki-
njate terapije 

	Ð Ob prihodu na oddelek obvestite terapevtski par o poseb-
nih okoliščinah, kot so alergije, strahovi otrok ali posebna 
navodila.

Česa zaposleni NE počnite:
	Ð Ne kličite psa po imenu brez dovoljenja – to lahko zmoti 

njegovo zbranost med delom.
	Ð Ne dajajte ukazov ali hrane psu – to je naloga vodnika.
	Ð Ne vznemirjajte psa z igro, priboljški ali nenadnimi dotiki, če 

to ni del dogovorjene aktivnosti. 
	Ð Ne domnevajte, da lahko pes vedno sodeluje – kot vsak 

»sodelavec« ima tudi pes svoje meje in potrebe.
	Ð Ne vključujte psa v dodatne naloge brez soglasja vodnika – 

na primer dodatni obiski sob, fotografiranje ipd.
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VKLJUČEVANJE  
TERAPEVTSKEGA PSA NYXA  
V KLINIČNO DELO  
NA PEDIATRIČNI KLINIKI

Kot terapevtski par s psom 
Nyxom delujeva v okviru Za-
voda PET. Poslanstvo zavoda 
je vzpostavljanje in razvijanje 
kakovostnih programov pomoči 
s pomočjo psa ter hkrati ozave-
ščanje javnosti o dobrobiti in odgo-
vornem odnosu do živali. Na Pediatrični 
kliniki je posredovanje s pomočjo psa dragocena oblika pod-
pore na različnih oddelkih, v različnih oblikah (AAT, AAA, AAE), 
kjer je vključitev psa individualno prilagojena. Najino delo ni 
omejeno le na posamezne obiske otrok, temveč temelji na ši-
rokem in tesnem sodelovanju z različnimi strokovnjaki znotraj 
bolnišničnega okolja. Skupaj se uspešno povezujemo z de-
lovnimi terapevti, fizioterapevti, psihologi, pedagogi bolni-
šnične šole, zdravniki in drugim zdravstvenim osebjem. Vsaka 
strokovna skupina prispeva svoj edinstven pogled in znanje, 
kar omogoča, da so obiski s terapevtskim psom prilagojeni 
individualnim potrebam otrok in mladostnikov.

KAKO PES IN VODNIK POSTANETA  
TERAPEVTSKI PAR?
1. 	 Izbira primernega psa

	Ð Pomembna je narava psa, ne nujno pasma 
	Ð Pes mora imeti: umirjen temperament, biti neagresiven in sta-

bilen, prijazen do ljudi in drugih živali, ni preplašen ali reaktiven 
na nove dražljaje (hrup, vonjave, gibanja).

2. 	Osnovna vzgoja in šolanje
	Ð Pes mora obvladati: osnovne ukaze (sedi, prostor, poleg, od-

poklic), hojo na ohlapnem povodcu in ob različnih terapevtskih 
pripomočkih (bergle, invalidski voziček), samokontrolo (ne 
skače, ne grabi priboljškov brez dovoljenja) in je socializiran 
(stik z različnimi ljudmi, otroki ...).

	Ð Pes se mora naučiti delovati v različnih terapevtskih okoljih 
(bolnišnice, šole, zavodi).

3. 	Testiranje/osnovno izobraževanje/pripravništvo/izpit/
veterinarski pregled (Zavod PET)

	Ð Pes in njegov vodnik morata opraviti preizkus primernosti 
(temperamentni, socializacija, poslušnost ...).

	Ð Nato morata opraviti osnovno izobraževanje.
	Ð Sledi 25 pripravniških ur v najmanj treh različnih ustanovah 

pod vodstvom mentorja.
	Ð Vodnik mora najprej opraviti teoretični izpit, sledi še praktični 

del izpita skupaj s psom za pridobitev naziva terapevtski par.
	Ð Veterinarski pregled/spričevalo.

4. 	Zdravstvene zahteve
	Ð Pes mora biti: redno cepljen, razgliščen, zaščiten pred zaje-

davci, imeti čiste zobe, ušesa, kremplje, dobro negovan, redno 
veterinarsko pregledan.

	Ð Pomembno je tudi, da pes ni pod stresom in da ima dovolj 
počitka.

5.	  Stalna skrb za dobrobit psa
	Ð Vodnik psa mora natančno spremljati počutje in vedenje psa 

ter mu omogočati umik iz okolja, kadar pes pokaže znake stre-
sa; zagotavljati mora pozitivno izkušnjo psa med obiski.

	Ð Dobrobit psa je enako pomembna kot dobrobit uporabnika!

ZAVEDAJMO SE, DA PES NI »ZABAVA«,  
AMPAK TERAPEVTSKI SODELAVEC.
Terapija s pomočjo psa na Pediatrični kliniki ni le simpatičen obisk, 
temveč pomembna dopolnitev medicinskega zdravljenja. S svojo 
prisotnostjo, toplino in sposobnostjo vzpostavljanja vezi tera-
pevtski pes podpira čustveni, fizični in socialni razvoj otrok ter jim 
pomaga lažje premagovati stiske, bolezni in izzive. Pri tem pa ne 
obogati le otroka, temveč tudi celotno okolje, v katerem deluje.

Vtisa malih bolnikov o terapevtskem psu Nyxu: 

» Nyx me poliže, ker je tako navdušen. Ko sem ža-
lostna, me zamoti z njegovim navdušenim repkom 

in mi polepša dan z njegovimi prikupnimi obraznimi 
izrazi. 

Kaja (14 let)

» Nyx mi pomaga, ker je lušten. Med učenjem me 
gleda in posluša. Zabava me, ko učiteljico Mojco 

tepe z repkom. Prinese mi naloge. Če lepo delam, mi da 
za nagrado trikce in nalepke. 

Liar (8 let) 
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Andreja Gerl, udeleženka Funkcionalnega usposabljanja s področja ran, stom in kontinence 2024/25;  
Tadeja Krišelj, UKC Ljubljana, Vodja usposabljanja 

Ob zaključku 9. Funkcionalnega usposabljanja s področja 
ran, stom in kontinence (enterostomalne terapije) 
Ponosni na 22 novih strokovnjakov
»Tistega dne, ko smo pritisnili gumb »pošlji« in se prijavili na usposabljanje za enterostomalne terapevte, še živi. Vladalo 
je tiho vznemirjenje, v nekaterih kot dolgoletna želja, v drugih kot odgovor na željo po spremembi. V vseh pa trdna odloči-
tev, da z novim znanjem obogatimo najprej sebe, potem pa ga odločno in z zavestjo pomagati, izobraziti in opolnomočiti, 
ponesemo med naše bodoče paciente (in sodelavce),« so se začetka usposabljanja s področja ran, stom in kontinence 
(enterostomalne terapije) spomnili udeleženci. V zadnjem letu smo dobili 22 novih strokovnjakov.

»Vsak teden usposabljanja je prinesel nekaj novega. Na začetku 
nekaj strahu, kako bomo zmogli, nato pa smo se ob koncu vsakega 
tedna v službo že vračali bogatejši. Ne le za nova spoznanja, tem-
več tudi za odnose, ki smo jih uspeli stkati v teh osmih mesecih. 
Lahko rečemo, da smo postali pravi prijatelji in zavezniki. Ni nam 
zmanjkalo medsebojnih spodbud, ko smo jih potrebovali, hkrati pa 
smo se urili v kritičnosti in odkrivanju lastnih sposobnosti, včasih 
tudi omejitev. Nikoli pa nam ni zmanjkalo zagona in želje po novem, 
po še več. Zahvala za to gre najprej našim vodjem, Tadeji Krišelj, 
Ireni Cvetežar in Aniti Jelar, ki so vedno našle prave besede, ko je 
šla volja h kraju, ali ko so nas premagovale skrbi nad obširnostjo 
vsebin ter končnega izpita. Potem so tu še predavatelji in klinični 
mentorji, ki so navdihovali s svojo strokovnostjo, znanjem, toplino 
in srčnostjo. Hvala tudi vsem tistim, ki ste v nas kdaj vsadili seme 
dvoma in nas nevede spodbudili k iskanju rešitev. V nas ste spod-
budili pravo mero kritičnosti in samozavesti,« pravijo udeleženci. 

Pri izobraževanju so sodelovali predavatelji in mentorji iz UKC 
Ljubljana in zunanjih zdravstvenih ustanov: Onkološki inštitut, SB 
Jesenice, MC Iatros in ZD Ljubljana. 

SMELO NAPREJ
Želimo si, da bi po vzoru tujine doprinos strokovnjaka za področje 
ran, stom in kontinence (enterostomalnega terapevta) v zdra-
vstvenem sistemu končno prepoznali tudi odločevalci v sloven-
skem prostoru. Po štirih desetletjih prisotnosti enterostomalne 
terapije v Sloveniji je skrajni čas, da ta pomembna stroka dobi 
svoje mesto tudi v slovenskem zdravstvenem sistemu. Upamo, da 
tokrat ne bo spet ostalo samo pri praznih obljubah in da bo pri-
hodnjim generacijam omogočena klinična specializacija, ki bo tudi 
formalno zagotovila položaj in strokovno kontinuiteto ter še naprej 
dvigovala raven oskrbe pacientov z rano, stomo in kontinenco. 

Vtisi udeleženke Andreje Gerl
»Danes se s ponosom ozremo na pretekle mesece. Na popol-
dneve v predavalnici, ko so nas doma že nestrpno pričakovali. Na 
odmore, ko smo tkali prijateljske vezi. Na predavatelje, mentorje 
in paciente, ki smo jih srečevali in so nas na nek način že nekoliko 
oblikovali v enterostomalne terapevte. Danes z žarom in z zado-
voljstvom zremo v prihodnost, ki jo bomo pisali kot novopečeni 
strokovnjaki s področja ran, stom in kontinence.«

“ Veseli nas, da je bila visoka kakovost usposabljanja 
prepoznana tudi v svetovnem merilu in potrjena 

s strani presojevalcev Svetovnega združenja 
enterostomalnih terapevtov – WCET. 
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Slađana Đokić, dipl. m. s., glavna medicinska sestra KO za kirurške okužbe	

18. Simpozij o ranah – kjer se znanje sreča s prakso
Celjenje kronične rane je maraton, ne šprint. 

Portorož je 15. in 16. maja znova postal središče razprav o so-
dobni oskrbi ran. 18. Simpozij o ranah z mednarodno udelež-
bo, ki ga tradicionalno organizira KO za kirurške okužbe UKC 
Ljubljana, je postregel z izjemno pestro strokovno vsebino, 
številnimi praktičnimi prikazi in interdisciplinarnim pristo-
pom. Vse to z enim jasnim ciljem – izboljšati zdravljenje kro-
ničnih in okuženih ran ter s tem kakovost življenja bolnikov. 

Celjenje kroničnih ran predstavlja dolgoročen izziv za mnoge zdra-
vstvene delavce. Kljub napredku na področju medicinske znanosti 
in izboljšanju metod zdravljenja so kronične rane še vedno težav-
no področje, kjer so zahteve pacientov visoke, želijo si čim hitrejše 
celjenje, kakovostnejše življenje in seveda vrnitev v družbo. To zah-
teva celostni pristop k zdravljenju, ki vključuje tako medicinske kot 
tudi psihosocialne vidike oskrbe.

Na simpoziju so predstavili številne teme, ki se dotikajo tako teh-
ničnih kot tudi psiholoških vidikov zdravljenja. Poseben poudarek 
je bil namenjen novim smernicam, ki pripomorejo k uspešnejšemu 
zdravljenju kroničnih ran, okuženih ran, pa tudi ran na kosteh in 
mehkih tkivih. Izzivi zacelitve in zdravljenja teh ran so z leti postali 
manjši, vendar ostajajo. 

DNEVNI IZZIVI Z RANAMI
Dogodek se je začel s pozdravnim nagovorom predsednika sim-
pozija, izr. prof. dr. Igorja Frangeža, dr. med, dr. dent. med, EAFWH, 
predstojnika KO za kirurške okužbe, ki je izpostavil pomen sode-
lovanja, prenosa znanja in vloge strokovnjakov, ki se dnevno sre-
čujejo z izzivi ran. Že uvodna predavanja so ponudila vpogled v 
najnovejše metode vakuumske terapije (NPWT) ter njeno vlogo pri 
zmanjševanju biobremena in izboljšanju celjenja ran. Še posebej 
dragoceno je bilo predavanje strokovnjakov iz tujine, ki so predsta-
vili dobre prakse iz Nemčije, Avstrije, Italije, Srbije, Hrvaške in Veli-
ke Britanije. Med drugim so osvetlili primere uspešne implementa-
cije smernic NICE, uporabo digitalnih rešitev za spremljanje stanja 
rane in interdisciplinarni pristop, ki vključuje kirurge, infektologe, 
diabetologe, medicinske sestre, fizioterapevte in prehranske tera-
pevte. To multidisciplinarno sodelovanje se je izkazalo kot ključno 
pri dolgotrajni oskrbi pacientov s kompleksnimi ranami.

Sledila so predavanja o naprednih kliničnih metodah, vključno z 
uporabo transkutane CO₂ terapije, ki je bila v Sloveniji del medna-
rodne multicentrične študije, ter o novih tehnologijah, bioloških 
obližih iz ribje kože in kombinaciji terapij, uporabi laserja pri celje-
nju ran ipd. Pozornost je pritegnilo tudi predavanje o ključni vlogi 
prehrane pri celjenju kroničnih ran, kjer je bilo poudarjeno, da brez 
ustrezne prehranske podpore tudi najboljša medicinska oskrba ne 
da optimalnih rezultatov.

POMEN CELOSTNEGA PRISTOPA
Drugi dan simpozija je bil še dodatno izpostavljen pomen ce-
lostnega pristopa. V ospredju so bili etika, organizacija, protibole-
činska obravnava ter predvsem vprašanje zdravstvene politike in 
standardizacije pristopov. Ocenjevala se je ustreznost obstoječih 
smernic, razpravljalo se je o zdravljenju v hiperbarični komori, upo-
rabi udarnih valov (ESWT) in drugih metodah. Govorilo se je o šte-
vilnih primerih iz prakse, od obravnave kompleksnih ran v mednaro-
dnih kriznih območjih, do uporabe hiperbarične kisikove terapije pri 
onkoloških bolnikih. Zaključna predavanja so se dotaknila psiho-
socialnega vidika življenja z rano, pomena usklajenega dela v timih 
ter raziskav, ki potrjujejo učinkovitost sodobnih celostnih terapij.

Vzdušje na simpoziju je bilo strokovno, a hkrati navdihujoče – ude-
leženci so se lahko vključili v tematske učne delavnice na več 
postajah, kjer so se preizkušali v rokovanju z naprednimi oblogami 
in oskrbo rane po konceptu TIMERS, obnovili vlogo prehranskega 
statusa pri celjenju ran, zdravljenje z negativnim tlakom … Ob stro-
kovnem delu je potekala tudi razstava partnerjev z inovativnimi 
pripomočki, materialom in tehnološkimi rešitvami.

Simpozij je znova dokazal, da je KO za kirurške okužbe UKCL ne-
pogrešljiv steber razvoja na področju oskrbe ran v Sloveniji. Svoje 
strokovne vloge ne uresničuje le v bolnišnici, temveč tudi z izobra-
ževalnimi dogodki, ki povezujejo prakso, raziskave in mednarodne 
izkušnje.

Zahvaljujemo se vsem predavateljem, sponzorjem, strokovnim ti-
mom in zaposlenim na KOKO, ki so s strokovnostjo in predanostjo 
omogočili, da je simpozij dosegel novo raven odličnosti. 
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prof. dr. Marko Hawlina, dr. med., Vodja ambulante za nevrooftalmologijo in distrofije mrežnice,  
Očesna klinika

Izjemno odkritje, ki bo odprlo nove možnosti 
za diagnostiko optičnih nevropatij
Klinične in genetske značilnosti družine z mutacijo v novoodkritem genu za 
prohibitin-1 (PHB-1) 
Pred kratkim je bila objavljena novica 
o odkritju novega gena PHB-1, v kate-

rem lahko pride do mutacij, ki povzročajo okvaro vidnega 
živca. Na Očesni kliniki že skoraj dvajset let, od leta 2006, 
spremljamo družino s težavami z vidom zaradi optične at-
rofije.

Sprva smo spremljali mamo, ki je bila takrat stara 34 let, in njene 
tri otroke, kasneje strica in maminega brata, letos smo prvič preg-
ledali še vnuka. Mama je videla slabo, hči, ki je bila takrat stara 8 
let, pa še relativno dobro (80 % normalnega vida), vendar so bili 
že vidni prvi znaki optične atrofije. Pri 16 letih (leta 2014) se je de-
klici vid poslabšal na 60 % desno in 40 % levo oko. Prizadet je bil 
barvni vid, na OCT-ju je bilo vidno stanjšanje živčnih vlaken; bili so 
prisotni izpadi v centralnem vidnem polju. Mamin brat, ki je bil prvič 
pregledan pri okulistu v starosti 33 let, je leta 2017 prvič prišel v 
našo ambulanto. Takrat je bil njegov vid med 20 in 30 % normalne-
ga; imel je bledico vidnih živcev in elektrofiziološke znake optične 
nevropatije. Kasneje smo pregledali tudi njunega strica, ki je imel 
obojestransko slabo vidno ostrino (pod 10 %). Kasneje smo siste-
matično pregledali še njene ostale otroke in vnuka.

USPEŠNO SODELOVANJE MED  
OFTALMOLOGI IN GENETIKI
Po pregledu rodovnika je bilo jasno vidno, da gre za dominantni 
vzorec dedovanja, kjer je pri vsaki novi nosečnosti 50 % možnost 
prizadetosti. Pri vseh bolnikih gre za počasi napredujočo izgubo 
vida, ki se začne že v otroštvu in počasi vodi v izgubo centralnega 
vida. Prizadeti svojci imajo najprej težave z barvnim in kontrastnim 
vidom, potem začne pešati ostrina vida; pojavijo se centralni iz-
padi v vidnem polju, ki bolnike ovirajo pri vsakdanjem življenju. Na 
očesnem ozadju je videti postopno napredujočo bledico vidnega 
živca. S preiskavo optične koherentne tomografije (OCT) je videti 
napredujočo atrofijo živčnih vlaken, na elektrofizioloških preiska-
vah pa so prisotni abnormni odzivi slikovnega ERG-ja (val N95) ter 
podaljšani in znižani odzivi vidnih evociranih potencialov (VEP).

Vsi bolniki so bili redno pregledovani in natančno spremljani v am-
bulanti za nevrooftalmologijo in distrofije mrežnice na Očesni kli-
niki v Ljubljani, kjer jih je vodila predvsem doc. dr. Martina Jarc Vid-
mar. Ves čas smo sodelovali s Kliničnim inštitutom za medicinsko 
genetiko, zlasti s tragično preminulo doc. dr. Marijo Volk in njenimi 
sodelavci (doc. dr. Alešem Maverjem in predstojnikom prof. dr. Bo-
rutom Peterlinom). Vzorce krvi smo pošiljali na Inštitut za genetiko 
za analizo, kjer pa kljub jasnemu genetskemu vzorcu dolgo niso 
potrdili doslej znanih genetskih okvar. Vendar pa je pokojna doc. dr. 
Marija Volk z vztrajnim iskanjem našla »iglo v kopici sena« in odkri-
la mutacijo v novem genu, v katerem doslej o tem še niso poročali, 
ki se je s kasnejšimi potrditvenimi študijami izkazala za vzročno. 

KLINIČNE IN GENETSKE ZNAČILNOSTI DEDNIH 
OPTIČNIH NEVROPATIJ
Dedne optične nevropatije so skupina genetsko pogojenih bolez-
ni, ki prizadenejo vidni živec in povzročajo postopno ali nenadno 
izgubo centralnega vida, periferni vid pa običajno ostaja ohranjen. 
Izpad v centralnem vidnem polju ni temna lisa, ampak tam vidno 
polje manjka, podobno, kot bi opisovali slepo pego. Nekateri jo opi-
sujejo kot »belo slepoto«. Natančnejša razdelitev dednih optičnih 
nevropatij temelji predvsem na genetskih vzrokih, kliničnih značil-
nostih in poteku bolezni. Dedne optične nevropatije povzročajo 
mutacije v različnih genih, ki vplivajo predvsem na funkcijo mito-
hondrijev v vidnem živcu.

Najpomembnejši tipi dednih optičnih nevropatij so naslednji:

	Ð Leberjeva hereditarna optična nevropatija (LHON) je 
mitohondrijska bolezen, ki jo povzročajo mutacije v mitohon-
drijski DNK. Bolezen se običajno začne v mladosti ali zgodnji 
odrasli dobi z nenadno, nebolečo centralno izgubo vida na 
enem očesu, ki se v nekaj tednih ali mesecih pojavi tudi na 
drugem očesu. Klinično je značilen izpad v centralnem vidnem 
polju, prizadet barvni vid in trajna izguba centralnega vida. Le 
redkim pacientom se vid lahko postopoma povrne. 

	Ð Dominantna optična atrofija (DOA) je avtosomno domi-
nantno dedna bolezen, najpogosteje povezana z mutacijami v 
genu OPA1. Bolezen se začne v otroštvu ali zgodnji mladosti 
in se kaže kot postopna, simetrična izguba vida, ki je povezana 
z atrofijo vidnega živca. Klinično so prisotni centralni ali para-
centralni skotomi, zmanjšana vidna ostrina in prizadet barvni 
vid. Potek bolezni je običajno počasnejši kot pri LHON-u, brez 
nenadnih poslabšanj. Tak potek ustreza tudi »naši« družini z 
novim genom.

Poleg teh dveh glavnih oblik obstajajo tudi sindromske dedne op-
tične nevropatije, kjer je optična nevropatija del širšega sindroma 
z dodatnimi nevrološkimi ali sistemskimi simptomi. Primeri vklju-
čujejo Wolframov sindrom, kjer poleg optične atrofije bolniki razvi-
jejo tudi diabetes mellitus, gluhost in druge nevrološke težave, ter 
Behcetov sindrom, ki poleg optične nevropatije vključuje ataksijo 
in mišično oslabelost. 

Zdravljenje dednih optičnih nevropatij je trenutno omejeno. Pri 
LHON-u se uporablja zdravilo idebenone, ki lahko delno izboljša 
vidno funkcijo, medtem ko za DOA in sindromske oblike ni speci-
fičnih zdravil, zato je osrednji poudarek na podporni oskrbi in spre-
mljanju.

Takšna razdelitev dednih optičnih nevropatij omogoča bolj ciljno 
diagnostiko, genetsko svetovanje in razvoj potencialnih terapev-
tskih pristopov v prihodnosti. 
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KAKO GENETSKO SPREMEMBO  
OPREDELIMO KOT VZROČNO?
Na Očesni kliniki obravnavamo približno sto bolnikov z različnimi 
genetskimi optičnimi nevropatijami, od katerih približno 30 % še 
čaka na genetsko potrditev.

Razmeroma visok odstotek naših bolnikov ima eno od tako ime-
novanih »variant neznane patogenosti«. Težave pri interpretaciji 
variant neznane patogenosti (VUS) izhajajo iz pomanjkanja jasnih 
dokazov, ali določena genska različica povzroča bolezen ali je ne-
škodljiva. Glavni razlogi za te težave so omejeni podatki o frekvenci 
različice v populaciji: tudi, če je različica redka ali ni prisotna v jav-
nih bazah podatkov, ni mogoče zanesljivo oceniti, ali je povezana z 
boleznijo ali gre za normalno gensko variabilnost. Zato so za potrdi-
tev patogenosti pomembne funkcionalne študije, ki pokažejo, kako 
različica vpliva na delovanje celic. Ta del smo pri naših nejasnih pri-
merih razvijali v okviru doktorata dr. Sanje Petrović Pajić z očesne 
klinike beograjskega kliničnega centra v sodelovanju z Inštitutom 
za biokemijo v Beogradu. Nadalje je pomemben vpliv mutacije na 

Zgodnja faza bolezni z začetno atrofijo  vidnih živcev in celic ganglijske plasti mrežnice

Pozna faza bolezni z izrazito bledico vidnih živcev in  
atrofijo plasti ganglijskih celic mrežnice

ODKRITJE DVEH NOVIH GENOV NA KLINIČNEM 
INŠTITUTU ZA GENOMSKO MEDICINO UKCL
Na Kliničnem inštitutu za genomsko medicino UKC Lju-
bljana so nedavno odkrili gen, povezan z dedno atrofijo 
vidnega živca – boleznijo, ki lahko povzroči slepoto – ter 
mutacije genov, ki vodijo do nove skupine bolezni v ra-
zvoju možganov. Odkritja so predstavili na evropskem 
kongresu humane genetike, kar znova potrjuje vodilno 
vlogo inštituta v evropskem prostoru na področju ge-
netske diagnostike in raziskav. Inštitut za genomsko 
medicino UKC Ljubljana je eden izmed vodilnih evrop-
skih centrov za genomske raziskave. Letno identificira 
v povprečju dva nova gena, kar predstavlja pomemben 
delež med približno 200 novimi geni, ki jih vsako leto 
opišejo raziskovalci po svetu.

»Na Kliničnem inštitutu za genomsko medicino smo znova 
razkrili nove genetske vzroke bolezni pri človeku – tudi za novo 
skupino bolezni, ki jih medicina doslej še ni poznala. Ko enkrat 
prepoznamo genetski mehanizem v eni populaciji, ga pogosto 
začnemo opažati tudi drugod. Takšna odkritja bistveno prispe-
vajo k bolj natančni, individualizirani medicinski obravnavi ter 
odpirajo možnosti za razvoj ciljnega zdravljenja,« je poudaril 
prof. dr. Borut Peterlin, dr. med., predstojnik inštituta. »Genet-
ske bolezni so specifične – že ena sama sprememba v genomu 
je lahko zadosten vzrok za razvoj bolezni.«

Na evropskem kongresu humane genetike so raziskovalci 
predstavili novo odkritje vzroka slepote pri otrocih – okvaro v 
genu PHB1, ki je ključen za delovanje mitohondrijev, celičnih 
»elektrarn«.

»V sodelovanju z Očesno kliniko UKC Ljubljana smo obrav-
navali večgeneracijsko družino z napredujočo izgubo vida. 
S celogenomskim sekvenciranjem in funkcijskimi celičnimi 
študijami smo potrdili, da mutacija v genu PHB1 povzroča 
okvaro vidnega živca. To je prvi opis bolezni, povezane s tem 
genom pri človeku, kar omogoča zgodnejše odkrivanje, bolj-
šo obravnavo in potencialni razvoj zdravljenja,« pojasnjuje dr. 
Aleš Maver, dr. med., vodja Centra za mendelsko genomiko. 
»Vse se je začelo pri bolniku, ki je izgubil vid – in postavilo 
se je vprašanje, zakaj. Ugotovili smo spremembo ključnega 
elementa – mitohondrijev. Ponosni smo, da nam je to uspelo 
dokazati prav tukaj.«

strukturo ali funkcijo proteina. Nekatere različice ne povzročajo 
očitnih sprememb v aminokislinskem zaporedju ali so v regijah, 
kjer ni znano, kako vplivajo na funkcijo. Te raziskave smo opravljali 
z dr. Gregorjem Jezernikom z mariborske Medicinske fakultete in 
našo novo mlado raziskovalko Lucijo Malinar, ki se je za pogloblje-
no poznavanje proteomike specializirala v času študija v Nijmegnu 
na Nizozemskem. Potreben je torej sistematičen pristop, ki zdru-
žuje klinične podatke z genetsko analizo ter potrditvenimi labora-
torijskimi testi. To omogoča oceno, ali gre za patogene ali benigne 
različice, kar je ključno za natančno genetsko diagnostiko in sve-
tovanje. Tak primer potrditvene mutacije smo objavili v reviji Genes 
v januarju 2025 (https://www.mdpi.com/2073-4425/16/1/108). 
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asist. dr. Daša Gluvajić, dr. med., specialist otorinolaringolog, Klinika za ORL in CFK 

Pomembno predajanje znanja  
za boljšo kvaliteto in varnost oskrbe
Prva šola traheostome 

Četrtega aprila 2025 je v popoldanskih urah na Pediatrič-
ni kliniki potekala Šola traheostome z naslovom Otrok s 
traheostomo. Strokovno izobraževanje je bilo namenjeno 
zdravnikom in medicinskim sestram, ki skrbijo za otroke s 
traheostomo. 

Strokovno srečanje je organizirala Delovna skupina za izboljšanje 
obravnave otrok s traheostomo, v sodelovanju s Pediatrično kli-
niko in Kliniko za otorinolaringologijo in cervikofacialno kirurgijo. 
Delovna skupina pod vodstvom asist. dr. Daše Gluvajić dr. med. in 
mag. zn. Majde Oštir, dipl. m.s., ki je aktivna od leta 2021,  je predsta-
vila novosti pri obravnavi otrok s traheostomo v UKC Ljubljana, ki 
bodo pomembno izboljšale kvaliteto in varnost oskrbe teh otrok. V 
prvem delu šole so predavatelji predstavili potek priprave otroka 
na poseg traheostomija (asist. Luka Camlek, dr. med.), posebno-
sti obravnave nedonošenčkov, ki potrebujejo traheostomo (asist. 
Matevž Trdan, dr. med.) in vlogo kirurga otorinolaringologa, ki opra-
vi traheostomijo (asist. dr. Daša Gluvajić, dr. med.) ter potencialne 
zaplete le-te (asist. Miha Zabret, dr. med. ). Predstavili so tudi vidik 
starša otroka s traheostomo (doc. dr. Jana Lozar Krivec, dr. med.) 
in kako poteka edukacija staršev pred odpustom otroka v domače 
okolje (mag. zn. Majda Oštir, dipl. m. s.). 

Po zanimivih strokovnih predavanjih so sledile praktične delavni-
ce, kjer smo obnovili znanje o negi in oskrbi traheostome ter na 
lutkah vadili menjavo trahealne kanile. Delovna skupina je prip-
ravila navodila za osebje, ki so objavljena v EDS sistemu UKC 
Ljubljana in dostopna vsem, ki bi jih potrebovali. Posebej bi želeli 
izpostaviti Algoritem za ukrepanje v primeru dihalne stiske pri 
otroku s traheostomo, ki ga je na srečanju predstavila pediatrična 
pulmologinja Saša Šetina Šmid, dr. med., in predstavlja nepogreš-
ljivo pomoč zdravstvenemu osebju pri hospitalni obravnavi otroka 
s traheostomo. 

Pri izvedbi šole traheostome in praktičnih delavnic so sodelovali 
Klinika za otorinolaringologijo in cervikofacialno kirurgijo, Pedia-
trična klinika (Služba za pljučne bolezni, Klinični oddelek za neo-
natologijo, Klinični oddelek za intenzivno terapijo otrok), Oddelek 
za otroško kirurgijo in Enota za intenzivno nego in terapijo novoro-
jenčkov Ginekološke klinike. 

Želimo si, da bi šola traheostome v prihodnje postala redno orga-
nizirano izobraževanje, ki bo zdravstvenemu kadru vseh profilov 
omogočilo redno obnavljanje znanja o traheostomi in menjavi tra-
healne kanile. 
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Taja Žnidarič, mag. psih. Služba za korporativno varnost – Enota za psihološko pomoč

Psihološka pomoč zaposlenim  
v UKC Ljubljana
Kako ob skrbi za druge skrbite zase? 
»Kako ob skrbi za druge skrbite zase,« je eno prvih vprašanj, 
ki ga zaposlenim zastavim, ko se odločijo poiskati psiholo-
ško pomoč v Enoti za psihološko pomoč v Univerzitetnem 
kliničnem centru Ljubljana. Obvladovanju stresa in skrbi 
zase v naši enoti posvečamo največ pozornosti, pomanj-
kanje le-te pa je najpogostejši razlog, zakaj se zaposleni 
odločijo poiskati pomoč. 

Delo v največji bolnišnici v državi predstavlja eno najbolj stresnih 
delovnih okolij, dolgotrajna izpostavljenost negativnemu stresu pa 
predstavlja tveganje za resnejše težave na področju duševnega 
zdravja. Zaposleni v zdravstvu se vsakodnevno soočajo s travma-
tičnimi dogodki, boleznijo, stisko in trpljenjem ljudi, ki jih velikokrat 
spremljajo intenzivni čustveni odzivi pacientov. Pogosto se znajde-
jo v vlogi, kjer morajo pomirjati paničnega ali agresivnega pacienta 
ter z njim vzdrževati sodelujoč in strokoven odnos, zaradi katerega 
bo zdravstvena oskrba učinkovitejša. Vsem tem socialno-čustve-
nim veščinam se v formalnem procesu izobraževanja zdravstvenih 
delavcev posveča bolj malo pozornosti, zato je ena ključnih strate-
gij naše enote, da krepimo razumevanje teh procesov. 

PODPORNE SKUPINE ZA BOLJŠE DELO
Dolgoročna vizija naše enote je uvedba podpornih skupin po vzoru 
Balintovih skupin, kjer lahko zaposleni drug z drugim podelijo ču-
stveno bolj obremenjujoče primere iz prakse (npr. umirajoči paci-
ent, nasilen pacient). V skupini bomo poskušali razumeti, na kak-
šen način zaposleni in pacient vstopata v odnos, kaj prinašata in 
zakaj. Take skupine izboljšujejo komunikacijske veščine zaposle-
nih, vplivajo na boljše prepoznavanje in obvladovanje negativnih 
čustev ter s tem obvladovanje medosebnih odnosov. Pomemben 
doprinos takih skupin je bolj zadovoljivo delo in povrnitev smisla v 
svoje delo, kar predstavlja učinkovito preventivo pred izgorelostjo, 
ki je med zaposlenimi v zdravstvu visoko zastopana. 

S preprečevanjem izgorevanja zdravstvenih delavcev se v naši 
enoti veliko ukvarjamo. S tem namenom smo leta 2024 zasnovali 
in prvič izvedli Edukativno skupino o obvladovanju izgorelosti. V 
12-tedenskem programu problem izgorelosti osvetlimo z različnih 
zornih kotov, poskušamo razumeti vzroke ter udeležence učimo 
konkretnih strategij obvladovanja. Prva skupina udeležencev je 
poročala o pozitivni izkušnji skupine, zato bomo z izvajanjem na-
daljevali tudi v prihodnje. 

POMOČ OB TRAVMATIČNIH DOGODKIH
Z vidika psiholoških težav je skupina zaposlenih v zdravstvu izredno 
heterogena. Razlogi, zaradi katerih zaposleni poiščejo psihološko 
pomoč, so vezani na travmatične dogodke in žalovanje, težave na 
področju medosebnih odnosov in samopodobe ter obvladovanje 
negativnega čustvovanja in vedenja. Zaposleni v zdravstvu se soo-
čajo tudi z resnejšimi težavami na področju duševnega zdravja (npr. 
depresija, panična motnja), ki imajo kompleksnejšo etiologijo in 
zahtevajo dolgotrajnejše zdravljenje ter multidisciplinaren pristop. 

Potrebe po psihološki podpori zaposlenih v zdravstvu so prisotne 
bistveno dlje, kot deluje naša enota. Enota za psihološko pomoč 
zaposlenim v zdravstvu je bila ustanovljena decembra 2023 v 
okviru Službe za korporativno varnost, čeprav psihološke storitve 
izvajamo že od pandemije covida-19. UKC Ljubljana je prva in do 
zdaj edina javno zdravstvena ustanova, ki je tako službo formalno 
postavila, želimo pa si, da bi temu vzoru postopoma sledile tudi 
druge zdravstvene ustanove v Sloveniji.

KRIZNE INTERVENCIJE IN  
RAZBREMENILNI RAZGOVORI
V naši enoti so vse psihološke storitve zastavljene preventivno in 
kurativno ter so za zaposlene brezplačne, prostovoljne in zaupne. 
Za vključitev v individualno obravnavo zaposleni ne potrebujejo 
napotnice, saj kot interna služba znotraj UKC Ljubljana nismo del 
javnega zdravstvenega sistema. Poleg tega smo za zagotavljanje 
večje zaupnosti zaposlenim dislocirana enota, ki je fizično odda-
ljena od njihovih delovišč na posameznih klinikah. Delo v enoti po-
teka individualno ali skupinsko, posvetovalno, psihoedukativno in 
psihoterapevtsko. 

“ Individualne storitve zajemajo razbremenilne 
razgovore, psihološko svetovanje in psihoterapijo 

(suportivna, vedenjsko-kognitivna in 
razvojno analitična psihoterapija), skupinske pa 

psihoedukativno delo (predavanja, delavnice 
in skupine), krizne intervencije ter skupinske 

razbremenilne razgovore.

Opaziti je vse večjo potrebo po uporabi psihodiagnostike in psiho-
terapije, ki predstavljata najzahtevnejši metodi znotraj psihološke 
obravnave v zdravstvu ter zahtevata ustrezno usposobljenost kadra. 

POTREBE PO KADROVSKIH OBREMENITVAH
Področje dela z zaposlenimi v zdravstvu predstavlja pionirsko 
področje dela tako v Sloveniji kot v tujini, kar za zaposlene v naši 
enoti pomeni zelo avtonomno, razgibano in kreativno delo, ki pa 
prinaša določene izzive. Vse dejavnosti samostojno oblikujemo in 
izvajamo, ob tem pa sodelujemo z bolj izkušenimi kolegi na podro-
čju duševnega zdravja, pa tudi z našo ciljno populacijo. 

“ Za zagotavljanje strokovne in varne psihološke 
obravnave zaposlenih je v Enoti za psihološko 

pomoč trenutno najpomembnejše izobraziti kader.

Psihologi v enoti se izobražujemo na področju psihoterapije, iz 
različnih znanstveno podprtih pristopov in specializacije iz klinič-
ne psihologije. V prihodnje se želimo kadrovsko okrepiti tako, da 
bomo ob različnih potrebah zaposlenih hitro dostopni in prilago-
dljivi. Osnovno vodilo Enote za psihološko pomoč tako ostaja skrb 
za duševno zdravje zaposlenih v UKC Ljubljana. 
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Katja Draksler, Mojca Mačkovšek Danev in dr. Tanja Urdih Lazar,  
Klinični inštitut za medicino dela, prometa in športa   	

10. dan za zdravje v UKC Ljubljana 
Skupaj za boljše zdravje

V četrtek, 29. maja 2025, smo izvedli že 10. dan za zdravje v UKC Ljubljana. Tudi letos so aktivnosti, z izjemo predavanj, pote-
kale na prostem, na ploščadi pred glavno stavbo UKC Ljubljana, aktivni odmor pa še na petih drugih lokacijah. Dan za zdravje 
je otvoril generalni direktor UKC Ljubljana doc. dr. Marko Jug, dr. med., nato sta udeležence nagovorila še glavna medicinska 
sestra UKC Ljubljana mag. Zdenka Mrak, prof. zdr. vzg., in predstojnica KIMDPŠ, prof. dr. Metoda Dodič Fikfak, dr. med.

Otvoritvi dneva za zdravje je sledila vodena jutranja telovadba, 
ki se je je udeležilo približno 90 zaposlenih, v nekoliko manjšem 
obsegu pa smo z zaposlenimi na ploščadi pred glavno stavbo te-
lovadili tudi na aktivnem odmoru ob 12. uri. Pri izvedbi aktivnega 
odmora se nam je tokrat pridružilo še pet klinik, in sicer so z nami 
telovadili še na Očesni kliniki, Bolnici Petra Držaja, Ginekološki kli-
niki, Stari travmi in Pediatrični kliniki.

V času med obema telovadbama so na ploščadi potekale različne 
aktivnosti, zaposleni so se lahko individualno posvetovali s fiziote-
rapevtoma, ki sta jim nudila koristne nasvete, lahko so preizkusili 
svoje telesne zmogljivosti in pridobili napotke, kako jih še izbolj-
šati, ali pa so s kvizom preverili svoje znanje s področja skrbi za 
zdravje. 

Organizirali smo tudi dve predavanji, ki sta se osredotočili na po-
membne teme zdravja na delovnem mestu in rehabilitacije. Doc. dr. 
Nataša Kos, dr. med. in Marko Brcar, dipl. fiziot., oba iz Inštituta za 
medicinsko rehabilitacijo (IMR), sta slušateljem predstavila tema-
tiko prepoznavanja obremenitev na delovnem mestu ter iskanja 
učinkovitih rešitev. Sledilo je predavanje dr. Martina Zorka, dr. med., 
iz KIMDPŠ, ki je opozoril na pomen gibanja kot načina lajšanja te-
žav s hrbtenico.

Dan za zdravje smo uspešno zaključili s tekom in pohodom na Lju-
bljanski grad, ki se ga je udeležilo približno sto zaposlenih. Sodelu-
joče je na gradu pričakala manjša pogostitev.

IZJEMEN POMEN GIBANJA
Gibanje igra pomembno vlogo pri preprečevanju kostno-mišičnih 
in drugih kroničnih bolezni, izboljšuje telesno pripravljenost ter 
pozitivno vpliva na duševno zdravje, zato želimo zaposlene v UKC 
Ljubljana spodbuditi k redni telesni dejavnosti, ki naj vključuje tako 
aktivne odmore med delom kot tudi različne oblike gibanja v pros-
tem času. 

Tudi letošnji jubilejni dan za zdravje si bomo zapomnili in se veselili 
prihodnjega. Dan smo preživeli v dobri družbi, aktivno in koristno 
za zdravje. Hvala vsem udeležencem in sodelujočim. Upamo, da se 
prihodnje leto ponovno zberemo v še večjem številu.

Za ohranjanje dobrega počutja na delovnem mestu 
priporočamo redne kratke odmore, med katerimi se 
razgibamo — na primer z enostavnimi razteznimi vaja-
mi za vrat, ramena in hrbtenico. Pomembno je tudi, da 
čim večkrat vstanemo in se sprehodimo, če je mogoče, 
ter da skrbimo za pravilno držo med sedenjem oz. dvi-
govanjem bremen.
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S prilagoditvijo delovnega okolja, uporabo razpoložljivih 
pripomočkov ter pravilnim opravljanjem delovnih nalog lah-
ko zmanjšamo tveganje za kostno-mišične bolezni in po-
škodbe pri delu ter povečamo udobje in učinkovitost dela. 
V zdravstvu to pomeni:
�	 ustrezno nastavitev višine postelj;
�	 uporabo pripomočkov za dvigovanje;
�	 pravilno premeščanje in prevažanje pacientov (npr. dvigala; 

rjuhe, podloge ali deske za premeščanje; premeščanje pa-
cientov v paru; pomoč pacientov pri premikanju po postelji 
in premeščanju itd.);

�	 uporabo ročnih vozičkov za prenašanje večjih bremen ali 
razdeljevanje hrane in zdravil ter upoštevanje pravilnih 
tehnik dvigovanja in prenašanja bremen (npr. dvigovanje 
s pomočjo moči nog in ne hrbta, brez nenadnih zasukov, z 
bremenom čim bliže telesu).

Vsi zaposleni so video z vajami za aktivni odmor prejeli po 
službeni e-pošti, saj jih želimo spodbuditi, da vadbo re-
dno izvajajo tudi sami. Posnetki so sicer objavljeni tudi na 
intranetni strani UKC Ljubljana v zavihku Zdravi in čili v 
UKCL. 

Zaposleni so lahko izmerili tudi svoje telesne zmogljivosti 
ali pa so se o svojih težavah posvetovali s fizioterapevti

Aktivni odmor v Bolnici dr. Petra Držaja

Aktivni odmor na Očesni kliniki

Aktivni odmor na Pediatrični kliniki

Aktivni odmor na Stari travmi
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Ivana Turnšek, mag. inž. prehr.,  
Služba bolniške prehrane in dietoterapije 

Osvežilna in lahka  
prehrana v poletnih dneh
Poletje je čas, ko veliko časa preživimo zunaj, se družimo 
ob piknikih, na voljo je tudi vse več zunanjih aktivnosti – 
jutranji tek, plavanje v jezeru, pohodi v hribe ali kolesarje-
nje v službo postanejo del vsakdana. Ker je prehrana ključ-
na podpora zdravemu, aktivnemu življenjskemu slogu, je 
toliko pomembneje, da v poletnih dneh jemo uravnotežene 
obroke in skrbimo za hidracijo.

NARAVA NA KROŽNIKU:  
SEZONSKA ŽIVILA POLETJA
Poleti nam narava skoraj sama ponuja neskončno možnosti za pri-
pravo obrokov: jejmo več zelenjave, sadja, polnovrednih žit, svežih 
zelišč in kakovostnih virov beljakovin. Naši obroki so lahko hlad-
ni, osvežilni in hitro pripravljeni, a naj kljub temu vsebujejo dovolj 
beljakovin. Ne, beljakovine ne pripadajo le športnikom! Za vsakega 
od nas poskrbijo, da ostanemo siti dlje časa in da se naše mišice 
ustrezneje regenerirajo. Poleg tega imajo beljakovine ključno vlo-
go pri ohranjanju in obnovi vseh telesnih tkiv, sodelujejo pri tvorbi 
encimov, hormonov in protiteles ter podpirajo delovanje imunske-
ga sistema. Idealno je, da vsak obrok vsebuje kakšen kakovosten 
vir beljakovin: ribe, pusto meso in puste mesne izdelke, jajca, mleko 
ali mlečne izdelke, stročnice in izdelke iz njih (tofu, humus …). Kom-
binacija s kompleksnimi ogljikovimi hidrati ter sadjem ali zelenjavo 
pa poskrbi za polnovredno, uravnoteženo prehrano. 

PAMETNE IZBIRE NA POLETNIH PIKNIKIH
Tudi na poletnih piknikih se lahko prehranjujemo zdravo in urav-
noteženo, le z nekaj premišljenimi izbirami. Namesto klasičnih 
mastnih klobas in čevapčičev lahko na žar položimo piščančje fi-
leje, ribe ali mariniran tofu, ki ponujajo kakovostne beljakovine. Na-
mesto belih žemljic postrezimo polnozrnate kruhke ali ajdove plo-
ščice, bogate z vlakninami. Solatam dodajmo stročnice, kvinojo ali 
oreščke za več hranilne vrednosti. Sladice naj bodo raznovrstne, 
na primer sveže narezano sadje, lubenica ali domač sadni sorbet, 
ki bodo razveselili tudi otroke. 

HIDRACIJA JE KLJUČ  
DO DOBREGA POČUTJA V VROČIH DNEH
V vročih dneh pa ne smemo pozabiti na zadostno hidracijo. V vro-
čini se naše telo hitreje segreje, z znojenjem pa izgubljamo več 
tekočine soli in elektrolitov, kot se pogosto sploh zavedamo. Že 
rahla dehidracija lahko vpliva na naše počutje, saj se zmanjšajo 
zbranost, energija in zmožnost osredotočanja, pojavita pa se lahko 
tudi glavobol in utrujenost. Poleti je zato še posebej pomembno, 
da pijemo redno čez dan in ne šele takrat, ko začutimo občutek 
žeje. Voda je seveda najboljša izbira, a ji lahko za osvežitev doda-
mo rezino limone, nekaj listov mete ali koščke sadja, da bo pitje še 
prijetnejše. Tekočina v telesu namreč ni pomembna le za dobro 
počutje, ampak tudi za pravilno delovanje vseh telesnih funkcij. 
Prenaša namreč hranila, uravnava telesno temperaturo in pomaga 
izločati odpadne snovi. 

IDEJA ZA POPOLN POLETNI OBROK: 

POLETNA SOLATA Z LOSOSOM IN KVINOJO  
(za 2 osebi)

Sestavine: 
	Ð 120 g kuhane kvinoje
	Ð 150 g pečenega lososa
	Ð pest češnjevih paradižnikov
	Ð ½ avokada
	Ð 1 manjša kumara
	Ð sok polovice limone
	Ð žlička olivnega olja
	Ð svež koper, sol in poper

Lososov file narežemo na kocke in jih pečemo v pečici, ogreti 
na 180 °C 15−20 min. Ko je losos pečen, pustimo, da se oh-
ladi. Vse sestavine zmešamo in postrežemo hladno. Obrok 
prinese več kot 25 g beljakovin, zdrave nenasičene maščobe 
in vlaknine. 

OSVEŽILNA POLETNA PIJAČA

	Ð 500 ml vode
	Ð sok polovice limone in polovice pomaranče
	Ð čajna žlička medu
	Ð ščepec soli (za nadomeščanje mineralov)
	Ð listi sveže mete

Vse premešamo, ohladimo in pijemo po požirkih. 
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dr. Tanja Urdih Lazar in Mojca Mačkovšek Danev, Klinični inštitut za medicino dela, prometa in športa

Kako varno delati in preživljati  
prosti čas na soncu? 
Zaščita je zelo pomembna za zdravje 
Klinični inštitut za medicino dela, prometa in športa (KIMDPŠ) že vrsto let izvaja nacionalne kampanje osveščanja de-
lodajalcev in delavcev o pomenu zaščite pred UV-sevanjem in visokimi temperaturami pri delu na prostem. Raziskave 
kažejo, da so delavci na prostem več kot dvakrat bolj izpostavljeni sončnemu UV-sevanju kot splošna populacija oziroma 
delavci, ki delajo v zaprtih prostorih. Med najbolj ogroženimi so delavci v gradbeništvu, komunalni dejavnosti, ribištvu in 
kmetijstvu, vrtnarstvu ter urejanju zelenic in okolice, delavci pri vzdrževanju električnega, vodovodnega in železniškega 
omrežja, policisti, vojaki in številni drugi. Z ustrezno prilagoditvijo delovnih mest in uvedbo drugih zaščitnih ukrepov lahko 
preprečimo ali vsaj omejimo tako negativne vplive sončnega sevanja kot tudi vročine na zdravje delavcev. Seveda pa do 
tvegane izpostavljenosti soncu v poletnih mesecih prihaja tudi v prostem času pri športnih in drugih aktivnostih, kjer je 
zaščita prav tako pomembna.

Dolgotrajna izpostavljenost soncu je eden 
od najpomembnejših dejavnikov za razvoj 
kožnega raka. Po podatkih Registra raka za 
to boleznijo v Sloveniji vsako leto zboli več 
kot 4.000 ljudi, za melanomom kot najne-
varnejšo obliko več kot 600. Pogost zgo-
dnji neželeni učinek so poleg sončne zago-
relosti in debeljenja vrhnjice tudi sončne 
opekline različnih stopenj; pri težjih opek-
linah se pojavijo tudi otekline in mehurji. 
Zaradi dolgotrajnega vpliva sonca se koža 
na izpostavljenih delih pospešeno stara. 
Poleg tega tveganje za zdravje v poletnih 
mesecih predstavljajo tudi visoke tempe-
rature, še posebej, če delo ali športna ak-
tivnost vključujeta velik telesni napor, saj 
lahko pride do dehidracije in pregretja te-
lesa, v najtežjih primerih tudi do vročinske 
kapi. Poveča se tudi tveganje za nezgode 
pri delu. Pogosto pa pozabimo, da lahko 
sončno sevanje povzroči tudi opekline oči 
in vpliva na razvoj različnih očesnih bolezni, 
na primer sive mrene ali celo rakavih spre-
memb na očesu in koži okoli oči. 

PREPREČEVANJE 
IZPOSTAVLJENOSTI SONCU
Najpomembnejši preventivni ukrep je, da 
čim bolj omejimo čas izpostavljenosti son-
cu med 10. in 17. uro, zlasti pa v štirih opol-
danskih urah. V prostem času je to laže 
upoštevati, pri delu na prostem pa lahko 
delovni proces delodajalec organizira tako, 
da vključuje zgodnejši začetek dela, deljen 
delavnik, opravljanje težjih del zgodaj zjut-
raj, kombinacijo dela na prostem in v zapr-
tih prostorih oziroma v senci. Zelo učinko-
vit ukrep je oprema delovišča in delovnih 
strojev s premičnimi ali fiksnimi senčniki 
ali zastori. Z ustvarjanjem umetne sence 
pa se lahko zaščitimo tudi v prostem času. 
Delavcem je treba omogočiti, da imajo v 

naravni ali umetni senci pogostejše krajše 
odmore in daljši odmor za malico ter vse-
lej na voljo osvežilne brezalkoholne pijače, 
najbolje vodo. Tudi na splošno se priporo-
ča, da se v vročih mesecih poveča vnos te-
kočine, da preprečimo dehidracijo. 

ČIM VEČ KOŽE ZAŠČITIMO  
Z OBLEKO
Poleg tega je pri delu na prostem potrebna 
tudi ustrezna obleka, ki vključuje majice ali 
srajce z dolgimi rokavi in dolge hlače. Obla-
čila naj bodo ohlapna in lahka, da omogo-
čajo zračenje telesa, vendar hkrati dovolj 
gosto tkana, da ne prepuščajo UV-se-
vanja. Z izobraževanjem, opozarjanjem in 
nadzorom morajo delodajalci zagotavljati, 
da delavci ta priporočila upoštevajo. Med 
varovalno opremo pri delu na soncu sodijo 
še pokrivala z dodatkom za zaščito uhljev, 
vratu, zatilja in ramen ter sončna očala z 
zaščito pred sevanjem UVA in UVB. Dele 
telesa, ki jih drugače ni mogoče varovati 
pred soncem, bi morali zaščititi s kremo z 

zaščitnim faktorjem 30 ali več. Kremo je 
treba na debelo nanašati na kožo že pred 
začetkom izpostavljanja soncu ter nato na 
vsaki dve uri, ob obilnem znojenju in brisa-
nju kože pa še pogosteje. Priporočila v zve-
zi z obleko, ki veljajo za delavce na prostem, 
je treba upoštevati tudi pri prostočasnih 
aktivnostih, prav tako tudi v zvezi z uporabo 
zaščitne kreme. Ob tem je treba opozoriti, 
da je tudi izpostavljanje UV-sevanju v so-
larijih škodljivo, zato se njihova uporaba 
odsvetuje.

Letošnja kampanja KIMDPŠ želi zaščito 
pred soncem prikazati tudi kot nekaj pri-
vlačnega in poudariti, da smo lahko tudi ob 
upoštevanju vseh preventivnih ukrepov še 
vedno v trendu, zato oglasi in gradiva vklju-
čujejo slogane, kot so: Zaščita pred son-
cem vedno bolje izgleda kot kožni rak; Delo 
v senci vedno izgleda bolje kot vročinska 
kap; Dolgi rokavi vedno bolje izgledajo kot 
opečena koža; Zaščita s kremo vedno bolje 
izgleda kot prehitro postarana koža itd. 

POIŠČEM SI SENCO, KADAR JE LE MOGOČE.

PREKRIJEM VSE DELE TELESA.

POKRIJEM GLAVO IN VRAT.

ZAKRIJEM OČI.

POPIJEM ČIM VEČ VODE.

NAMAŽEM SE PO IZPOSTAVLJENIH DELIH TELESA.
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Nataša Čermelj, Področje zdravstvene nege; Andreja Comino, Enota za odnose z javnostmi

Mladi s srcem
Prostovoljstvo spreminja življenja
V največji slovenski bolnišnici poleg več kot 
8.500 sodelavcev za pozitiven duh in dobro 
vzdušje radi priskočijo na pomoč tudi števil-
ni prostovoljci. Še posebej veseli smo tistih 
mladih, ki so šele na začetku odločanja o 
svoji poklicni poti. Tudi srednješolci. V UKC 
Ljubljana tradicionalno prihajajo prostovolj-
ci Škofijske klasične gimnazije. Aprila je kar 
30 dijakov 2. letnika Škofijske klasične gim-
nazije opravljajo prostovoljsko delo v okviru 
predmeta socialni praktikum.

Prostovoljsko delo v UKC Ljubljana zajema širok 
nabor dejavnosti, namenjenih izboljšanju bivanja hospitaliziranih 
pacientov. Prostovoljci se lahko posvetijo družabništvu, pa tudi 
drugim dejavnostim. Gimnazijci so s svojo toplino in prijaznostjo 
prinesli veselje ter namenili svoj čas sočloveku za pogovor, branje 
in igranje družabnih iger. S tem so prostovoljci organizirano prispe-
vali k izboljševanju bivanja pacientov, jim krajšali čas, jih spremljali 
ter jih vključevali v različne zaposlitvene dejavnosti.

S srčnostjo in sočutjem so pomagali ranljivim skupinam ter sode-
lovali v raznolikih prostovoljskih akcijah, ki prinašajo upanje. Nji-
hovo angažiranje ne koristi le skupnosti, temveč jim omogoča tudi 
osebno rast. Skozi prostovoljstvo razvijajo vrednote, kot so odgo-
vornost, empatija, sodelovanje in solidarnost. S tem dijaki razvijajo 
občutek pripadnosti, medsebojnih odnosov ter širijo motivacijo za 
aktivni prispevek v skupnosti.

Prizadevanja dijakov so tudi pomemben korak k oblikovanju bolj 
povezane in sočutne skupnosti. S prostovoljnim delom dijaki pri-
spevajo k pozitivnim spremembam v življenju številnih ljudi, vključ-
no s hospitaliziranimi pacienti v UKC Ljubljana. Njihova dejanja 
dokazujejo, da mladi s srčnostjo in predanostjo lahko spreminjajo 
svet na bolje. 

NACIONALNI TEDEN PROSTOVOLJSTVA  
(19. 5.–25. 5. 2025) 

poteka vsako leto meseca maja po vsej državi, njegov 
namen pa je praznovanje prostovoljstva in zahvala 
prostovoljcem za njihovo udejstvovanje.

Vtisi prostovoljke Zale Jerovšek, ki je opravljala  
prostovoljsko delo na KO za nevrokirurgijo

MLADI LAHKO S PROSTOVOLJSTVOM 
VELIKO POMAGAMO

Kot prostovoljka se je prvič preizkusila 
tudi 16-letna dijakinja 2. letnika Škofijske 
gimnazije in bila navdušena nad delom v 
največji slovenski bolnišnici.

Je bila to tvoja prva izkušnja s 
prostovoljstvom?
Ja. Od nekdaj me je zanimala medicina, želela sem dobiti 
priložnost za vpogled, kako deluje UKC Ljubljana. Poleg tega 
pa me je spodbudila še mama.

Kako je prišlo do prostovoljstva?
V drugem letniku imamo vsi socialni praktikum. Najprej 
so nam predstavili različne ustanove. Potem pa smo se s 
prijatelji pogovarjali, kam bi šli. Največ razpisov ponuja UKC 
Ljubljana. Sem sta prišli že dve prijateljici in povedali, da 
sta se krasno počutili in nekaj dobrega naredili za ljudi, ki 
potrebujejo pomoč. S sošolci smo šli nato v UKC Ljubljana.

Zakaj je tako veliko zanimanje ravno za UKC Ljubljana?
Iz naše šole jih gre veliko študirati medicino. Za prostovoljce 
smo šli v UKC Ljubljana, da dobimo realno sliko, kako je biti 
zdravnik v največji slovenski bolnišnici. 

Na katerem oddelku si opravljala prostovoljstvo?
Na nevrokirurgiji. Zelo so se me dotaknili težki bolniki, 
nekateri so bili v komi, neodzivni … Sama sem bila pri gospe, ki 
je bila operirana na možganih. Dobila sem tudi navodila, kako 
naj ravnam z njo. Gospa je pogosto menjala razpoloženja; 
meni je bilo to zahtevno zdržati. Vendar mi je na koncu kljub 
vsemu rekla hvala. Hvaležna je bila za mojo prisotnost. 

Kakšen občutek si dobila o delu zdravnikov in sester?
Sestre so bile zelo prijazne. Ponudile so mi pomoč, če bi mi 
bilo prehudo. Medicinske sestre razumejo, da so pacienti 
zahtevni. Njihovo delo je odlično. Ne vem, ali bi sama zmogla 
to vsak dan. To ni delo za vsakega. Res so zelo potrpežljive. 
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Vilko Hrovat, viš. del. ter., dipl. zn. , Reševalna postaja

Naši reševalci na Češkem
Za izmenjavo znanja je  
pomembna vsaka priložnost
Ekipa NMP Ljubljana, sestavljena iz članov Reševalne po-
staje UKC Ljubljana ter zdravnika SNMP ZDL, se je med 
20. in 25. majem 2025 udeležila 28. mednarodnega tek-
movanja Rallye Rejvíz, ki je potekalo v Kouty nad Desnou 
na Češkem. V močni mednarodni konkurenci je zasedla 
odlično 5. mesto.

To prestižno tekmovanje poteka že od leta 1997 in združuje reše-
valne ekipe iz vse Evrope in širše, ter velja za eno najzahtevnejših 
simulacijskih vaj na področju nujne medicinske pomoči. Tekmo-
vanje je vključevalo 11 realističnih scenarijev (poporodna oskrba, 
reanimacija odraslega in otroka, koordinacija množične nesre-
če, internistična stanja, navigacijske spretnosti ...), ki simulirajo 
različne nujne medicinske situacije s ciljem preverjanja znanja, 
usposobljenosti in odzivnosti reševalnih ekip. Vsaka naloga je 
vključevala ocenjevanje različnih vidikov, kot so ocena stanja na 
kraju dogodka, izvedba medicinskih postopkov, komunikacija z 
dispečerskim centrom in odločanje o nadaljnjih ukrepih. 

Ekipa NMP Ljubljana je na tekmovanju pokazala izjemno znanje 
in usposobljenost ter se uspešno soočila z zahtevnimi nalogami v 
različnih okoljih, kot so stanovanjske hiše, kmetije, gasilske posta-
je, terme in hotel. Tekmovalci so morali v različnih delih dneva, tudi 
ponoči in v zgodnjih jutranjih urah, hitro in učinkovito reagirati na 
različne situacije, pri čemer so uporabljali najnovejše medicinske 
protokole.

“ Za reševalce je Rallye Rejvíz nekaj več kot 
tekmovanje – je simbol profesionalizma, 

mednarodne povezanosti in skupnega cilja: 
reševanja življenj. Udeležba na takšnem dogodku 
jih zaznamuje za vse življenje in pogosto oblikuje 

njihove nadaljnje kariere v smeri še večje 
strokovne odličnosti. 

POMEN UDELEŽBE 

Udeležba na Rallye Rejvíz predstavlja pomembno priložnost 
za izmenjavo znanja in izkušenj med mednarodnimi ekipami 
ter prispeva k izboljšanju kakovosti nujne medicinske pomoči 
v Sloveniji. Ekipa NMP Ljubljana je s svojo udeležbo dokazala 
visoko raven strokovnosti in predanosti svojemu delu. 

Simulacijski scenariji so izjemno učinkoviti za učenje.  
Napake se dogajajo v varnem okolju, kar omogoča:

	f poglobljeno refleksijo,
	f povratne informacije s strani strokovne žirije,
	f učenje brez tveganja za paciente.

Rallye Rejvíz ni le tekmovanje,  
temveč tudi intenzivna izkušnja, ki krepi:

	f odpornost na stres,
	f samozavest pri sprejemanju odločitev,
	f zrelost in profesionalno odgovornost.
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Enota za odnose z javnostmi 

Da bodo naši najhuje bolni otroci 
lahko zadihali s polnimi pljuči

Pediatrična klinika UKC Ljubljana je osrednja slovenska bolnišni-
ca za zdravljenje najtežje bolnih otrok. Vsako leto oskrbi več kot 
dvanajst tisoč malih bolnikov, med katerimi se jih približno petsto 
zdravi na oddelku intenzivne terapije. 
Da bi jim omogočili najboljšo oskrbo, potrebujejo bronhoskopsko 
opremo za izvajanje diagnostičnih in terapevtskih posegov v di-
halih. Zbiranju sredstev za nakup te opreme se je pridružila tudi 
Slovenska filharmonija, ki je v sodelovanju z Rotary distrikt 1912 in 
Rotary klub Ljubljana Grad v petek, 13. junija 2025, izvedla dobro-
delni Koncert za dihala.
Na koncertu za dober namen so z orkestrom Slovenske filharmo-
nije pod dirigentsko taktirko Kahija Solomnišvilija nastopili Trio 
Vivere, ki ga sestavljajo Matjaž Robavs, Aljaž Farasin in Rok Fe-
renčak, ter Teja Udovič Kovačič na harmoniki. 

Donacija  
Ginekološki kliniki 

Zavod MAURANA je v okviru projekta OVITA, ki je posvečen 
ženskam v boju z raki rodil in dobrodelnega koncerta »OVITA 
zanjo« zbral donacije v vrednosti 40.000,00 EUR. Znesek so 
donirali KO za ginekologijo za nakup kirurških inštrumentov in 
opreme. Vodja projekta asist. Mateja Lasič, dr. med., je donacijo 
predala generalnemu direktorju doc. dr. Marku Jugu, dr. med., in 
vodstvu Ginekološke klinike UKC Ljubljana. Temeljni namen do-
nacije projekta OVITA je, da KO za ginekologijo prejme kirurške 
inštrumente, ki jih potrebuje za zdravljenje najzahtevnejših stanj 
v ginekologiji, ter opremo za kakovostno in hitro okrevanje bolnic 
po operativnem zdravljenju. Projekt OVITA s svojim poslanstvom 
nadaljuje in načrtuje nadaljnje aktivnosti; prva med njimi bo v je-
seni velika kampanja s ciljem ozaveščanja širše javnosti o gine-
koloških rakih, destigmatizaciji, možnostih preprečevanja, zgo-
dnjega odkrivanja in zdravljenja teh bolezni. 

Izboljšani pogoji za bolnike s krvnimi raki
Strokovnjaki s KO za hematologijo Interne klinike UKC Ljubljana, 
ki ga vodi prof. dr. Samo Zver, dr. med., so se razveselili sodobnih 
fizioterapevtskih naprav za pomoč bolnikom s krvnimi raki, ki jih 
je podarilo Slovensko združenje bolnikov z limfomom in levkemijo. 
Naprave bodo bolnikom, oslabljenim po dolgotrajnem in zahtev-
nem zdravljenju, olajšale pot do okrevanja. Kupljene so bile z dona-
cijami podpornikov združenja pod vodstvom predsednice Kristine 
Modic. Prof. Zver je pozdravil velikodušno donacijo in dodal, da so 
tovrstne dobrodelne geste za zdravstvo prepotreben svetel žarek 
upanja in s svojim pozitivnim nabojem odlična dopolnitev za še 
boljše delo naših visoko usposobljenih sodelavcev. Hematologinja 
prof. dr. Irena Preložnik Zupan, dr. med., je dodala, da je zdravlje-
nje akutne levkemije eno najtežjih v medicini. Bolnike na posteljo 
prikuje za več mesecev, lahko tudi za pol leta. Po tako dolgotrajni 
terapiji številni izgubijo velik delež mišične mase, kar pogosto pri-
pelje celo do stanja nepokretnosti, tudi pri mlajših. S tega vidika je 
fizioterapija ključnega pomena. 
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13. kongres Mednarodnega združenja 
za kirurgijo debelosti (IFSO)

V Benetkah je bil med 13. in 17. 
majem 13. kongres mednaro-
dnega združenja za kirurgijo 
debelosti in presnovnih mo-
tenj (IFSO). Udeležilo se ga 
je več kot 1400 udeležencev 
iz 72 držav iz vsega sveta. 
Predstavili so najnovejša 
spoznanja in klinične prakse 
s področja metabolno-baria-
trične kirurgije. Udeležil se ga 
je tudi Matic Perme, dietetik 
Službe bolniške prehrane in 
dietoterapije. Na kongresu 

je aktivno sodeloval z e-posterjem, v katerem je predstavil model 
prehranske obravnave bolnikov po MBK, ki ga že od leta 2005 iz-
vajajo v dietetski posvetovalnici Službe bolniške prehrane in die-
toterapije. Bolnikom se zagotavljajo redne prehranske obravnave 
pred in po posegih MBK. »Tudi v naši službi ugotavljamo, da redno 
spremljanje pacientov s strani dietetika pomembno prispeva k 
manjšemu porastu telesne mase po posegih MBK, manj pogostim 
gastrointestinalnim težavam ter višji stopnji adherentnosti bolni-
kov do prehranskih priporočil. Udeležba na kongresu je bila dra-
gocena priložnost za strokovno izmenjavo izkušenj, navezovanje 
stikov s tujimi kolegi in potrditev, da je dietetik nepogrešljiv član 
multidisciplinarnega tima v sodobni obravnavi debelosti,« je pove-
dal Matic Perme, mag. diet.  

Novi prostori dnevne bolnišnice na 
KO za bolezni živčevja so pomembna 
pridobitev za bolnike in zaposlene  

Zaposleni na KO za bolezni 
živčevja (KOBŽ) Nevrološke 
klinike UKC Ljubljana so za-
dovoljni, da so začeli delati v 
novih prostorih dnevne bol-
nišnice (EDH). Nove dnev-
ne bolnišnice so se, kot je 
prepričan predstojnik oddel-
ka izr. prof. dr. Uroš Rot, raz-
veselili tudi bolniki in plačniki 
storitev, saj je zdravljenje v 

EDH bolniku prijazen način obravnave, ki je stroškovno ugoden. V 
novih prostorih EDH bodo najpogosteje zdravili bolnike z multiplo 
sklerozo, Parkinsonovo boleznijo in drugimi nevrološkimi obolenji. 
Predstojnik je zaposlenim zaželel uspešno delo v novih prostorih, 
pacientom pa, da bi se v njih dobro počutili. Na odprtju je zbrane 
nagovoril tudi generalni direktor UKC Ljubljana doc. dr. Marko Jug, 
dr. med., in se zahvalil predstojniku in zaposlenim na oddelku, da 
so tako dolgo zdržali v za delo neprimernih prostorih. Vodja nege 
na KOBŽ Robert Rajnar se je spomnil zahtevne poti do novih pro-
storov in se zahvalil vsem, ki so pri tem sodelovali. Potrebne je bilo 
veliko vztrajnosti. Izpostavil je pogosto spregledane sodelavke iz 
oskrbovalnih služb, ki so se v času poteka del vsak dan spopadale 
z ogromnimi količinami prahu in gradbenega materiala. 

Manja Žugman, vodja Bolnišnične šole OŠ Ledina

Bolnišnična šola OŠ Ledina na 
kongresu HOPE

Maja se je Bolnišnična šola OŠ Ledina udeležila 13. HOPE kon-
gresa v Dublinu, kjer se srečajo učitelji in drugi pedagogi s celega 
sveta. Letošnja tema je bila Skupaj: Delimo informacije, Delimo 
znanje, Delimo izkušnje, v okviru katere smo si izmenjali veliko iz-
kušenj, zgodb, metod in načinov dela ter primerov dobrih praks. Na-
stopile so pevske in glasbene skupine iz različnih bolnišničnih šol 
na Irskem. Prejeli smo blok z naslovnico in slikami, ki so jih narisali 
in izdelali učenci bolnišničnih šol. Tudi kongres se je začel z okrog-
lo mizo z učenci bolnišnične šole, ki so udeležencem iz prve roke 
pogumno izpovedali svoje izkušnje ter oblike pomoči, ki so jim na 
njihovi poti najbolj koristile. Sledil je še ogled treh dublinskih bol-
nišničnih šol. Veliko je bilo govora o duševnih motnjah pri otrocih 
in mladostnikih, šolskem absentizmu in odklanjanju vseh šolskih 
in drugih dejavnosti ter s tem tudi učiteljev in drugih pedagoških 
delavcev, prav tako o vračanju otrok v šolo po daljši odsotnosti za-
radi bolezni. Govorili smo tudi o vse večji preobremenjenosti uči-
teljev. Zvrstile so se tudi delavnice o načinih vzpostavljanja stika 
z učencem in moči sodelovalnih dejavnosti ter poročanje o pozi-
tivnih rezultatih. Prispevek o bolnišnični šolski dejavnosti na PK je 
predstavila tudi Ana Dobovičnik. 

Glasba kot način zdravljenja 
Glasba ni le umetnost, temveč tudi močno terapevtsko orodje, ki 
že dolgo pomembno dopolnjuje medicinsko obravnavo. Na Pe-
diatrični kliniki UKC Ljubljana to potrjujejo vsak dan – z rednimi 
glasbenimi nastopi študentov in z izvajanjem glasbene terapije 
za bolne otroke. Doc. dr. Marko Pokorn, strokovni direktor Pedia-
trične klinike UKC Ljubljana, poudarja, da je vključevanje glasbe 
v bolnišnični vsakdan že postalo del identitete ustanove: »Redni 
koncerti študentov Akademije za glasbo prinašajo veselje bolni-
kom, staršem in zaposlenim. Tudi glasbena terapija na oddelkih za 
hematologijo, onkologijo in nevrologijo pomembno prispeva k ce-
lostni oskrbi. Glasba ima moč, da blaži trpljenje in spodbuja okre-
vanje.« Izr. prof. dr. Katarina Habe z Akademije za glasbo pojasnjuje, 
da glasba neposredno vpliva na fiziološke in psihološke funkcije 
človeka: »Glasba zmanjšuje stres, tesnobo in bolečino, vpliva na 
dihanje, srčni utrip in celo imunski sistem. Psihološko krepi moti-
vacijo za zdravljenje in olajša sodelovanje v terapevtskih postop-
kih.« 
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Andreja Comino, Enota za odnose z javnostmi	 Foto: Pediatrična klinika

Po 44 letih se je upokojila sestra Nada Fujs
Ganljivo slovo od sodelavcev

Sredi pomladnega meseca se je po 44 letih neut-
rudnega dela od svojih sodelavcev poslovila 
priljubljena medicinska sestra s Pediatrične 
klinike Nada Fujs. Sodelavci so ji pripravili 
nepozabno poslovilno zabavo. Nada pa je 
razkrila načrte za naprej: končno bo lahko 
počela, kar si je dolgo želela – potovala po 
svetu.

Nada se še dobro spominja tistega prvega julija 
1981, ko je bil njen prvi delovni dan v Pediatrični 
kliniki. In prvi julij letos bo njen zadnji delovni dan. 
Vmes pa se je zgodilo – življenje, bogata in uspešna 
kariera, ki je trajala kar 44 let. Nada je delala na spre-
jemno-triažnem oddelku Pediatrične klinike oziroma 
otroški urgenci. Predstojnica tega oddelka asist. dr. Vero-
nika Velenšek, dr. med., je med poslovilnim govorom ob Nadinem 
odhodu v zasluženi pokoj dejala, 
da si vsakdo želi sodelavke, kot 
je Nada: pri njej si bil vedno do-
brodošel, vedno je bila pripravlje-
na pomagati, tako ob težavah v 
službi kot tudi v zasebnem življe-
nju. Znala se je soočiti s težkimi 
trenutki, tako da so se vsi poču-
tili varno. »Bila nam je kot mama. 
Res je zelo lepo imeti nekoga 
takšnega ob sebi.«

VZNEMIRLJIVE NOVOSTI, 
POMEMBNE TAKO ZA 
MALE PACIENTE KOT 
STARŠE
Kljub temu, da se je v skoraj pol 
stoletja službe zgodilo marsikaj, 
se Nada spominja predvsem le-
pih stvari: »Ta oddelek je kot moj 
otrok. S sodelavci smo ga sami 
urejali, sami organizirali selitev 
pred selitvijo iz starih prostorov 
bolnišnice v zdajšnje leta 2009. 
Vsi smo si zelo prizadevali, da 
oddelek zaživi,« se je spomnila 
Nada Fujs, ki se ji je zdela zelo 
pomembna sprememba, ko so 
starši lahko bili ob svojih (bolnih) 
otrocih v času zdravljenja. Prej 
so lahko namreč prišli le nekaj-
krat na teden za nekaj minut. 
Sestra pa se je spomnila tudi 
najbolj stresnega obdobja v svoji 
karieri: v času covida. Skrbeli so 
za otroke s covidom. Kljub obili-
ci navodil jim je z dobrim kadrom 
uspelo biti kos zahtevni situaciji. 

In kdaj ji je bilo najhuje? »Ko je bil v bolni-
šnici kakšen otrok, star toliko kot ena od 

mojih hčera. Podzavestno tako stare 
otroke, kot so tvoji, primerjaš z osta-

limi,« pove Nada Fujs, ki ima za čas 
v pokoju veliko načrtov. Strastna 
popotnica si želi čim bolj pogosto 
spakirati kovčke in se podati na 
potovanja. »Septembra bova šla z 
možem, ki je že eno leto upokojen, 

na potepanje po Kitajski. Želim pa 
si obiskati še Avstralijo in druge 

oddaljene dežele, kupiti kakšen spo-
minek in jih poslati (nekdanjim) sode-

lavcem,« sklene novopečena upokojenka 
Nada Fujs. 

Nada s sodelavci, ki so se zelo čustveno poslovili od nje. Tudi zdravnica asist. dr. Veronika Velenšek, dr. med.,  
predstojnica sprejemno triažnega oddelka Pediatrične klinike. 
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doc. dr. Barbara Salobir, dr. med.

Živahno dogajanje v KUD UKC Ljubljana
Umetniški paviljon je zaživel in vabi!
V KUD UKC Ljubljana smo se neskončno razveselili novega pros-
tora, umetniškega paviljona (vhod skozi Polikliniko), kjer se zdaj 
lahko vsakodnevno srečujemo z umetnostjo, likovno in glasbeno. 
Ustvarjamo, vadimo in se pripravljamo na nastope. Vabimo vse 
zaposlene, ki vas mika, da se nam pridružite. Pridite! Kliknite na 
spodnjo QR kodo, prijavite se ter spremljajte na naši spletni strani 
in plakatih informacije o vseh umetniških dogodkih, ki nam lahko 
delajo vsakdanje dni lepše in lažje, pobarvane z barvami ljubezni 
do življenja in vsega. Hvaležni smo vodstvu, da se zaveda pomena 
povezovanja medicine z umetnostjo in podpira naše dejavnosti. 

Razstava likovnih in klekljarskih del 
Društva medicinskih sester, babic in 
zdravstvenih tehnikov Ljubljana
Maj. Mesec pomladi, ko se narava razcveti v vsej svoji lepoti. Me-
sec ljubezni. In mesec naših srčnih medicinskih sester, babic in 
zdravstvenih tehnikov (5. maj – dan babic in 12. maj – dan medicin-
skih sester in zdravstvenih tehnikov). V UKC Ljubljana ga vsako 
leto počastimo tudi z odprtjem tradicionalne razstave likovnih in 
klekljarskih del njihovega društva v Dolenčevi in Taborjevi galeriji 
UKC Ljubljana. 

V njem namreč že od leta 1997 deluje likovna skupina, za katero 
organizacijsko skrbi naša srčna medicinska sestra Majda Jarem 
Brunšek, ki ima velike zasluge tudi za pripravo pričujoče majske 
razstave. Pod vodstvom mentoric – vrhunske in priznane akvare-
listke Marije Strnad in likovne pedagoginje Nuše Fajfar so letos 
umetnice poleg slik narave, pejsažev in tihožitij v različnih tehni-
kah pripravile tudi enotno razstavo avtoportretov v tehniki akrila. 

Z minimalističnim, monokromatskim pristopom, v katerem so še 
posebej močno zažarele oči, obarvane rahlo modro, zeleno, rjavo 
... so potrdile, kako se v pogledu zazrcali vse, kar človek je. In v teh 
portretih, v teh pogledih se zrcalijo srčnost, sočutnost in ljubezen 
medicinskih sester do plemenitega poklica. 

Poklica, ki ga srčno opravljate, za kar smo vsi, ki delamo v medicini, 
neskončno hvaležni. Ste nepogrešljivi del zdravstvenih timov. Tega 
se vsi zavedamo in o tem so spregovorile vse govornice na odpr-
tju razstave, od podpredsednice DMSBZT Ljubljana za interesne 
dejavnosti Nade Sirnik do naše glavne medicinske sestre UKC 
Ljubljana Zdenke Mrak. 

Razstavo so tradicionalno dopolnile klekljarice, ki pod vodstvom 
mentorice Matejke Jakob Oven pripravljajo in ustvarjajo po naprej 
pripravljenih papirjih v nežne čipke in ujamejo tudi utrinke vsakdana. 

Letos so z nežnimi nitkami modre in bele barve klekljale uniforme 
medicinskih sester skozi čas od prve, ki jo je nosila Florence Nigh-
tingale, pionirka moderne zdravstvene nege, vse do danes. Ob tem 
nas je vse prešinilo, kako pomembna je urejenost v našem poklicu! 
K pogledu in pristopu do bolnika doda tisto noto spoštljivosti in 
zaupanja, ki pomembno pomaga pri vsakem procesu zdravljenja. 
Vabljeni k ogledu slik z razstave tudi na naši spletni strani. 

POVABILO NOVIM ČLANOM: 

KUD medsebojno bogati ter prijateljsko 
združuje vse, ki čutite v sebi željo po 
umetniškem ustvarjanju (glasba, slika-
nje, keramika, fotografija, literarno po-
dročje). Pridružite se nam v eni izmed 
sekcij. Za podrobnejše informacije in 
prijave smo vam na voljo na: drustvo.uk-
cmf@kclj.si.

Keramični izdelki, izdelani na prvi delavnici keramike v Umetniškem paviljonu pod 
odličnim vodstvom umetnice Barbe Štembergar Zupan, ki združuje umetnost s 

spretnostjo in prebuja domišljijo prav vseh, ki se udeležijo njenih delavnic.
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Medicinska sestra  
Katja Kegel Vencelj
Kraljica gora

Čeprav naša sodelavka dipl. MS Katja Kegl Vencelj iz KO 
za nefrologijo iz Interne klinike prihaja iz Radencev, ki od 
leta 1981 slovi po Maratonu treh src, se vse svoje otroštvo 
in mladost ni ukvarjala s športom, saj so jo zanimale dru-
ge stvari. Med študijem v Ljubljani pa si je obula superge 
in začela premagovati kilometre. Postala je tako osupljivo 
dobra, da je postavila rekord Slovenske planinske poti; na-
deli so ji laskavi vzdevek kraljica SPP. Leta 2023 se je s 
slovensko reprezentanco za gorski tek udeležila Svetov-
nega prvenstva v dolgem trailu v Innsbrucku (87 km, 6000 
m vzpona) ter jeseni istega leta postala državna prvakinja 
v dolgem trailu (65km). Katja, mamica dveh hčerk Hani in 
Dore, vsak prost trenutek izkoristi za treninge, še celo pot 
v službo v UKC Ljubljana, ki ji je nadvse pri srcu, saj lahko s 
svojim znanjem pomaga najhuje bolnim.

»V svojem delu neznansko uživam, saj sem že od malega empatič-
na oseba. Že kot deklici mi je bilo jasno, da bom delala z ljudmi in 
jim pomagala. Zato je bil vpis na srednjo zdravstveno šolo v Mur-
ski Soboti logična izbira. Tam sem si nabrala veliko dragocenega 
znanja in tudi želje po študiju na Zdravstveni fakulteti v Ljubljani,« 
pripoveduje Katja Kegel Vencelj in dodaja, da je bil študij zahteven, 
a ji je dal res veliko. 

V NAJBOLJŠI SLUŽBI
»Na fakulteti smo imeli veliko prakse, skozi katero so nas dobro 
pripravili na kasnejše delo. Že med študijem sem delala pomoč na 
domu in v UKC Ljubljana ter si nabirala izkušnje. Prijateljice so ho-
dile po žurih, na naši fakulteti pa tega nismo mogli oz. veliko manj, 
saj smo imeli res veliko obveznosti,« se spominja. Po diplomi je 
leta 2011 dobila službo na Oddelku za nefrologijo UKC Ljubljana, 
kjer je zelo zadovoljna. »Delo mi je zelo všeč, saj je zelo razgibano. 
Pomagamo kronično bolnim pacientom, pa tudi akutno obolelim. 
Hvaležna sem, da bolniki zaupajo sestram in zdravnikom in so na 
našem oddelku večinoma zadovoljni z obravnavo. Sodelujem tudi 
pri transplantacijah, z veseljem grem na druga delovišča, tako da je 
vedno zelo dinamično. Imam krasne sodelavce, s katerimi se dobro 
razumemo, zato pri nas niti nimamo veliko odhodov. K nam pride 
tudi veliko študentov, ki potem radi ostanejo v službi.«

“ Navajena sem tudi na triizmensko delo oz. 
dežurstva. Vsakdo me vpraša, kako se da to zdržati, 

pa kar gre; zavedaš se, da pomagaš ljudem.

»Dežurstvo zna biti zelo stresno in naporno, po koncu zahteva tudi 
več počitka,« je iskrena Katja Kegl Vencelj, ki si baterije najbolj na-
polni s tekom. In to ne kakršnim koli, temveč z ultratekaškimi pod-
vigi v naravi. V tek se je zaljubila čisto spontano, kot otrok se ni 
nikoli ukvarjala s športom. »Dobila sem celo ukor pred izključitvijo 
zaradi neopravičenih ur. Največkrat sem se izognila uram športne 
vzgoje. Že kot odrasla pa sem se po naključju začela gibati med 

aktivnimi ljudmi in teči. Kmalu sem zmogla preteči dolge razdalje. 
Moje življenje se je začelo vrteti okoli teka in gibanja nasploh. Spo-
znala sem moža Tonija, dobrega ultramaratonca, in sva veliko tekla 
skupaj,« pripoveduje Katja, ki ji je leta 2018 uspel neverjeten pod-
vig – pretekla je 600 kilometrov slovenske planinske poti in za več 
kot tri dni popravila rekord Anje Klančnik. Katjin rekord znaša osem 
dni, 23 ur in 26 minut. V tem času je naredila tudi 37.000 višinskih 
metrov. »Za to je treba imeti motivacijo. Meni dajejo energijo hribi, 
prečudoviti razgledi in narava. Tega si je treba želeti, sicer ne gre. 
Od nekdaj imam rada izzive. Tako sem šla s kolesom na slovensko 
turno kolesarsko pot. 1800 kilometrov je razdeljenih na 43 etap, 
ki naj bi jih opravili v 43 dneh. Jaz sem jih v 19. Sama, s kolesom 
in majhnim šotorom,« v smehu pove Katja. S tekom in hribi je bil 
zaznamovan tudi njen poročni dan. Po tem, ko sta oba s Tonijem 
pretekla 106 kilometrov na Ultra Podbrdo Trail, sta se poročila in 
do jutra rajala pred polnim šotorom svatov. »Mož je bil precej bolj 
utrujen od mene,« se muza Katja, ki zaradi svojih treningov in te-
kem ni bila nikoli na bolniški, četudi so bile njene noge po marato-
nih zelo boleče. 

KATJINI PREKRASNI SPOMINI NA OTROŠTVO:

»Otroštvo v Radencih je bilo zelo lepo, živeli smo med dobrimi in 
prijaznimi ljudmi, brez računalnikov in telefonov. Slednjega sem 
dobila šele ob koncu osnovne šole. Veliko časa smo preživeli 
zunaj, starši so nas komaj priklicali domov za kosilo, saj se nam 
je toliko dogajalo, da še jesti nismo imeli časa.« (smeh)
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“ Katja kot otrok ni bila športnica. Ni preveč marala 
skupinskih športov. Raje je rolala, igrala gumitvist 

in se s prijatelji podila po igrišču.

Zelo rada teče sama. Ker se v službi in doma (ima dve hčerki, stari 
osem in tri leta) razdaja drugim, se mora nekje tudi napolniti. To ji naj-
bolje uspe na samotnih poteh, ko si v neokrnjeni naravi napolni dušo. 

“ Največ treningov opravim tako, da se zjutraj 
pripeljem do Rudnika, potem pa tečem do UKC 

Ljubljana. In enako se potem vračam, čez Golovec. 
Tako »mimogrede« naredim uro ali dve treninga, pa 

pri tem ni prikrajšana ne družina ne služba. 

Katjo Kegl Vencelj pa letos čaka še kar nekaj ultra tekaških preiz-
kušenj, med drugim prestižna tekma na sto milj okoli Mont Blanca 
(UTMB) z 10.000 metrov vzpona. Na to tekmo se je težko kvalifi-
cirati, saj je treba zbrati točke (running stones) in biti izbran. Katja 
gre redko na »običajne« maratone. Ti so ji sicer prav tako izziv, saj 
zanje potrebuješ več hitrosti in drugačen trening. »Raje pa imam 
traile, kjer je korak razgiban, gorske stezice pa izjemno lepe, obo-
žujem bolj tehničen teren« pove Katja, ki jo letos decembra čaka še 
en pomembne dogodek – praznovanje 40. rojstnega dne. 

Obožuje hribe in prekrasno naravo. Ima pa tudi odličen čas v maratonu: 3 ure in 8 
minut. »Moja želja je preteči 42 kilometrov v manj kot treh urah,« pravi. 

Katja s hčerkama
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Andreja Comino, enota za odnose z javnostmi	 Foto: osebni arhiv Špele Šemrl

Izjemna harmonikarica  
in bodoča zdravnica 
Špela Šemrl
Eksplozija glasbe,  
prepletena z ljubeznijo do medicine

Njeni nastopi so pravi vulkan energije in glasbe. Špe-
la Šemrl je kljub mladosti prava virtuozinja na harmoniki. 
Z veseljem ubira gumbe na tem instrumentu in razteguje 
meh. Na domači polici ima kopico nagrad z najrazličnej-
ših glasbenih tekmovanj, širše občinstvo pa jo je spoznalo 
v šovu Slovenija ima talent. Mlada temnolaska pa ima še 
ambicije v medicini: želi si postati uspešna zdravnica, za 
kar tudi pridno študira.

Glasba je v njeno življenje prišla že zelo zgodaj: pri petih letih so jo 
vpisali v glasbeno pripravljalnico, dve leti kasneje se je že začela 
učiti igranja harmonike. »Za ta instrument sem se odločila, ko so 
me peljali na dan odprtih vrat v Glasbeno šolo Radovljica, name-
njen bodočim učencem, ki naj bi si ogledali, katerih inštrumentov 
vse se je mogoče učiti. Od tistega dne se spomnim samo harmoni-
ke. Prav jasno imam v spominu, kako sem stopila v učilnico in zag-
ledala harmoniko. Spomnim se tudi, da je v učilnici takrat poučeval 
Gašper Primožič, kasneje moj učitelj. Mami sem rekla, da hočem 
biti njegova učenka. Res ne vem, ali je bilo naključje ali samo sre-
ča,« se spominja Špela, ki je začela na majhni harmoniki, potem pa, 
sčasoma, prešla na večji instrument. 

KROMATIČNA GUMBNA HARMONIKA JE ZAKON!
»To, ki jo imam zdaj, sem dobila v osmem razredu. Na začetku sem 
komajda videla čez njo. Zdaj, po nekaj letih, pa je kar nekako posta-
la del mene,« pove in doda, da se je namesto za klavirske raje od-
ločila za kromatično harmoniko (na gumbe – kromatična gumbna 
harmonika). »Sprva sem se malce začudila, da mi profesor ponuja 
prav to; potem mi je razložil, za kaj gre, in zdaj vidim, da je gumb-
na harmonika tisto pravo zame. Naj dodam, da sta obe harmoniki 
v principu enaki. Veliko harmonikarjev uporablja kromatično zato, 
ker so manjši – tako kot jaz, ki tudi nimam prav velikih rok. Pri kro-
matični harmoniki so gumbi stisnjeni na manjšem prostoru kot tip-
ke na klavirski, zato je meni z gumbi lažje. Ton je pa pri obeh isti,« 
razloži mlada glasbenica, ki je pravo strast do tega instrumenta 
začutila, ko je že nekaj znala. To se ji je zgodilo v šestem, sedmem 
razredu glasbene šole. Začutila je, da si to želi početi vse življenje. 
Končala je gimnazijo na Jesenicah in se vpisala na študij medici-
ne. Obenem pa je vpisana še na konservatorij v Celovcu, kamor jo 
je k profesorju Romanu Pechmannu priporočil njen učitelj Gašper 
Primožič. 

ODLIČNA V VSEM, ČESAR SE LOTI
»Hvaležna sem, da se lahko posvečam vsemu. V Celovcu se mi 
tudi maksimalno prilagodijo, če to potrebujem zaradi učenja za 
fakulteto. Sicer pa nekako krmarim med študijem in igranjem har-
monike. Za to izkoristim vsak prosti trenutek. Včasih že zjutraj, 
takoj ko se zbudim in imam pred odhodom na faks deset minut 

časa. Ali pa si rečem, da si bom vzela celo popoldne, da se popol-
noma posvetim določeni skladbi ... različno. Starša, ki me morata 
vsak dan poslušati, znata že veliko skladb na pamet,« se smeji 
Špela. Sicer pa igranje harmonike zanjo ni nekaj, za kar bi rek-
la, da ji »jemlje čas«. »To je čas zame. Takrat sem sama s seboj, 
sproščena, delam tisto, kar mi je všeč. Obenem pa sem želela 
tudi razbiti stereotipe, da je s harmoniko mogoče igrati samo na-
rodnozabavno glasbo. Da je mogoče na harmoniko igrati – jazz, 
tango, klasiko, pop ... To sem tudi pokazala v šovu Slovenija ima 
talent,« je zadovoljna Špela, ki namerava letos še na sprejemne 
izpite na Akademijo za glasbo v Ljubljani. Harmoniko igra v har-
monikarskem orkestru Radovljica. Poleg raznih koncertov se 
udeležuje tudi številnih projektov (orkester harmonikaric Slove-
nije – Accordiona, sodelovala je pri koncertu skupine Laibach … ). 
Z veseljem pa se udeleži tudi tekmovanj, kjer pridno zbira nagra-
de. V prihodnosti želi biti uspešna zdravnica in prav tako profe-
sionalna glasbenica, ki bi širila veselje po svetu. Kljub temu, da 
je njen urnik dodobra zapolnjen, je Špela tudi operativna gasilka, 
rada hodi v hribe, kolesari, smuča in še kaj bi se našlo. 
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V spomin

asist. dr. Bogomir Hrabar, dr. med.  
(1932–2025)  
Z žalostjo se poslavljamo od dolgoletnega sodelavca, cenjenega kolega 
in prijatelja

asist. dr. Bogomirja Hrabarja, dr. med., ki je s svojim strokovnim znanjem, 
človečnostjo in vedrim duhom zaznamoval številne generacije sodelavcev 
in bolnikov na KO za torakalno kirurgijo.

Svojo bogato kariero je posvetil razvoju torakalne kirurgije, predano skrbel 
za bolnike ter nesebično delil znanje z mlajšimi kolegi. Upokojil se je leta 
1999, a njegov pečat in duh sta ostala prisotna še dolgo po tem. Posebej 
ga bomo pomnili po njegovem značilnem humorju in risanju skic, s katerimi 
je popestril še tako turoben dan. Imel je izjemen čut za povezovanje lju-
di – bil je pobudnik in dolgoletni organizator tradicionalnih letnih piknikov 
za zaposlene na kliničnem oddelku, kjer je vedno znal ustvariti sproščeno, 
toplo vzdušje.

Zahvaljujemo se mu za vse, kar je storil 
za bolnike, ustanovo in sodelavce. 

Ohranili ga bomo v spoštljivem in hvaležnem spominu.

»Odhajaš tja, kjer večni mir domuje,
a sled vedrine tvoja tu ostaja –

kot žarek luči, ki v srcih še zvení.«

Klinični oddelek za torakalno kirurgijo,  
Kirurška klinika, UKC Ljubljana 

Alenka Ostanek, dipl. m. s.   
Odšla si z diagnozo bolezni z oddelka tako, kot si živela: tiho, neopazno, 
brez odvečnih razlag in z upanjem po vrnitvi. Dolgo smo čakali, da se mor-
da le vrneš, vendar je bilo upanje vedno manjše.

Delo na Pediatrični kliniki si nastopila kot diplomirana medicinska se-
stra na začetku svoje delovne dobe. Spomnimo se požrtvovalnega dela 
na onkološkem otroškem oddelku z najtežje bolnimi otroki, ko si pripra-
vljala kemoterapije še v improviziranih pogojih stare Pediatrične klinike 
na Vrazovem trgu. Ohranjamo vtise z dežurstev, ko si vedno s pozitivnim 
pristopom, lepo in spodbudno besedo ter z neskončno potrpežljivostjo 
nastavljala intravenske kanale na vsa dosegljiva in ustrezna mesta malih 
bolnikov. Tudi ko se je zdela intravenska pot nemogoča, smo klicali tebe z 
vsemi tvojimi izkušnjami in pomirjujočim pristopom k že povsem razburje-
nim otrokom brez žilnega dostopa. Dežurala si veliko, mnogokrat tudi na 
prošnjo ostalih medicinskih sester na dežurni listi. 

V času sprememb in nepričakovanih obratov na pediatričnem Oddelku za 
kardiologijo si prevzela mesto glavne medicinske sestre. Dolgotrajni po-
stopki katetrske kardiološke diagnostike in predvsem intervencijskih ka-
tetrskih posegov so bili tvoje delovno področje, poleg vseh ostalih nalog 
glavne sestre. Specialisti so si želeli tvojo prisotnost pri najtežjih nalogah, 
saj so zaupali tvoji strokovnosti, mirnosti in zbranosti. Zapleti organizacij-
ske in strokovne narave, ki so pretresali otroško kardiologijo pred nekaj 
leti, so ti naložili nerešljivo breme. Premagovala si vso izpostavljenost 
oddelka, kadrovske pretrese, spremembe v zaupanju bolnikov in njihovih 
staršev, pa tudi veliko odgovornost, da v tem zapletenem okolju ohraniš 
varnost pri vsakdanjem strokovnem delu za osebje in za bolnike. 

Leto 2017 je bilo zate, Alenka, prelomno tako na profesionalni kot osebni 
ravni. Zdelo se ti je, da se boriš proti vetru in nisi še slutila, da se bo poja-
vila uničujoča bolezen. Zdelo se ti je, da moraš nekaj spremeniti, da je čas, 
da nekaj storiš zase, za svoje zdravje in za svoj napredek.

Svojo energijo si usmerila v študij Bownove terapije in kasneje še refle-
ksne masaže.

Ljudje so ti zaupali in se vračali k tebi, tiste, ki niso zmogli poti, pa si obi-
skala na domu. Poznala si zelišča, izdelavo naravnega mila in druge skriv-
nosti sodelovanja z naravo. 

Novembra 2020, dva meseca po pre-
gledu pri kirurgu, te je pretresla vest, 
da je življenjsko pot končala naša ko-
legica in bivša sodelavka, Irma Urh, tiho 
in neopazno … Z zavestjo težke bolezni si 
ob novici, ko si izvedela, da čakam operacijo 
kolka, dejala: »Ti imaš luč na koncu tunela, upanje, 
da bo po operaciji kolka bolje … meni pa ne kaže v to smer.« 

Ostajajo lepi spomini na skupno odkrivanje bližnjega in malo bolj oddalje-
nega sveta … Želje po novih dogodivščinah niso postale resničnost. Rada 
si imela iskrene ljudi, živali in cvetje. Vemo, da so ti bile posebej ljube rume-
ne vrtnice in sončnice ... in besede Pam Brown:

»Prijateljica je edina oseba, s katero ti ni treba biti pametna, svetovljan-
ska, odrasla ali odgovorna.«

Bolezen ti je odvzela vse in ti naložila dolge mesece bolečine, ponavljajo-
čih se septičnih stanj, omejenega gibanja, vse do priklenjenosti na pos-
teljo. Čutila si hvaležnost za najbližje sorodnike, ki so ti stali ob strani ves 
čas s pomočjo, nego in oporo. Bila si veliko v samoti in še več v sprejema-
nju bolečine kot molitve ter vsakega dne kot vprašanja, koliko je človeku 
še lahko naloženo, da zmore. 

Alenka, hvala ti za vse. Vsem si nam pokazala, kako odrešujoča je za bolni-
ke oseba, vredna zaupanja in koliko bremena je sposobno človeško bitje 
nositi. Ostala boš v naših mislih kot dragocen spomin, skrit v teh verzih:

Kadar ga sekajo,
bor stoji.

Niti pomisli ne,
da bi z izruto

blatno korenino
bežal po cesti.

Kadar ga sekajo,
je najbolj drevo. 

(Maja Vidmar, Prisotnost)

doc. dr. Mojca Žerjav Tanšek, dr. med., Milena Rogelj,  
asist. dr. Mirjana Perkovič Benedik, dr. med., Pediatrična klinika 
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KLINIKA ZA NUKLEARNO MEDICINO,  
AMBULANTA ZA BOLEZNI ŠČITNICE

»Želim izraziti hvaležnost osebju Ambulante za bolezni ščitnice na 
Kliniki za nuklearno medicino, kjer mi je prof. dr. Simona Gaberšček, dr. 
med., pomagala urediti hormonsko stanje. Po tej obravnavi se bistveno 
bolje počutim in sem ji za to izjemno hvaležen. Take pozitivne zgodbe je 
treba deliti, da se poudarja, da imamo v Sloveniji zdravstveni sistem, ki 
temelji na enakovrednosti in dostopnosti – vrednotah, ki nikakor niso 
samoumevne. 

Zato menim, da je ozaveščanje o pomembnosti kakovostnega javnega 
zdravstva ključno. Pozitivne izkušnje pacientov jasno kažejo, kako moč-
no delo zdravstvenih ekip vpliva na kakovost življenja nas vseh. Takšna 
priznanja so tudi klic k nujnosti dodatnih državnih vlaganj v zdravstvo 
– v podporo ljudem, ki vsakodnevno s strokovnostjo in srčnostjo skrbijo 
za naše zdravje.«

Marjan

PEDIATRIČNA KLINIKA:

»25. aprila smo bili pri vas nujno obravnavani zaradi zapleta, ki ga je 
imela hči pri zobozdravniku. Želim izreči iskreno pohvalo za celotno 
obravnavo, lep odnos, podajanje pomembnih informacij in izjemno os-
krbo, ki smo je bili deležni v vaši ustanovi. Pohvale celotnemu osebju, 
še posebej pa dr. Anji Praprotnik Novak za njen visoko profesionalen in 
sočuten pristop. Na trenutke smo imeli občutek, da smo v hotelu, ne pa 
v zdravstveni ustanovi, toliko pozornosti smo prejeli. Še posebej bi po-
hvalil tudi odlično komunikacijo med zdravstvenima ustanovama. Vaše 
osebje je bilo že vnaprej obveščeno iz Slovenj Gradca o našem prihodu 
in naravi težave, zaradi česar smo bili obravnavani takoj, brez čakanja. 
Iskrena hvala še enkrat in kar tako naprej!«

Hinko

GASTROENTEROLOŠKI ODDELEK PEDIATRIČNE KLINIKE

»S sinom Jakobom sva bila sprejeta na preiskave na gastro oddelek 
Pediatrične klinike. Želela bi pohvaliti vso osebje, ki naju je spremljalo 
ta dva dni: vsi so bili zares prijazni, skrbni in odzivni. Posebej pa petkova 
popoldanska izmena, ko sta delala gospod Boštjan ter sodelavka. Želela 
bi pohvaliti tudi specializantko dr. Teo Poznajelšek, ki nama je od prvega 
trenutka vse razložila ter naju spremljala in odgovarjala na najina vpra-
šanja ekstra prijazno, razumljivo ter sočutno. Seveda ne gre izpustiti dr. 
Janeza Eržena, ki nama je tudi po preiskavah vse prišel razložit ter z mano 
»podebatiral« o vsakdanjih zadevah, da sem »pozabila«, da sva s sinom 
dejansko v bolnici. Vsi na oddelku si zaslužite resnično pohvalo. Delo, ki 
ga opravljate tako predano in sočutno, je občudovanja vredno.«

Tanja 

KLINIKA ZA ORL IN CERVIKOFACIALNO KIRURGIJO

»Iskreno se vam zahvaljujem za uspešno operacijo levega srednjega 
ušesa, kjer ste mi vstavili Nitinol/PTFE protezo zaradi otosklerotič-
nih procesov. Zahvaljujoč vaši izjemni strokovnosti, natančnosti in 
predanosti sem ponovno pridobil sluh na obeh ušesih. Zvok zdaj do-
življam v polnem prostorskem učinku, kar je močno izboljšalo mojo 
kakovost življenja. Občutek, da se mi je svet znova odprl v svoji zvočni 
celovitosti, je neprecenljiv. Posebej bi poudaril vaš človeški pristop in 
toplino, ki sta bila opazna na vsakem koraku. Skrb medicinskega ose-
bja, energija in harmonija v vašem kolektivu ter pozornost do mojega 
počutja so me navdihnili za vero v pomembnost človeškega stika v 
zdravstvu. Oskrba je bila vrhunska, profesionalna in srčna. To je bilo 
videti na vsakem koraku. Želim vam še naprej veliko uspehov in ener-
gije za pomoč drugim pacientom.«

Marjan 

ODDELEK ZA HEMATOLOGIJO V UKC LJUBLJANA (AMBU-
LANTNO ZDRAVLJENJE NA POLIKLINIKI)
»Pred leti sem žal zbolela za kronično krvno boleznijo in tako sem že ne-
kaj let redna pacientka Oddelka za hematologijo v UKC Ljubljana (am-
bulantno zdravljenje na Polikliniki). Slišati je malce čudno, pa vendar, če 
sem že morala zboleti, sem vseeno vesela, da sem obravnavana oziro-
ma se lahko zdravim na omenjenem oddelku, v ambulanti na Polikliniki. 
O vsem postopanju zaposlenih tam vam lahko izrazim samo najlepše in 
največje pohvale za njihovo veliko strokovnost, prizadevnost, potrpež-
ljivost in prijaznost. Naj gre za sprejem, za dnevno bolnišnico in odvzem 
krvi, mojega zdravnika in tudi druge zdravnike ter osebje. Zahvaljujem se 
jim za vsa prizadevanja!«

Simona 

KO ZA HEMATOLOGIJO

»Zaradi novo diagnosticiranega diseminiranega plazmocitoma in nujne 
operacije fiksacije vretenca sem bila aprila sprejeta na KO za hemato-
logijo. Energija na oddelku je neverjetna. Prav vsak zaposleni prispeva 
k temu – čistilke, medicinske sestre, zdravniki. S hodnika odmeva smeh. 
Zaposleni so dobre volje, polni energije, vedno pripravljeni takoj priskoči-
ti na pomoč. Svoje delo opravljajo strokovno in z veliko zavzetostjo. Kljub 
težkemu delovnemu okolju jim pozitivnosti ne zmanjka; za bolnike vedno 
najdejo topel dotik in prijazno besedo. To zelo dobro vpliva na nas, bolni-
ke – daje nam dodatno moč za boj z boleznijo. Zato sporočam vsem za-
poslenim: čudoviti ljudje ste, imate ogromno srce in prav vse, kar bolniki 
potrebujemo. Kljub izjemno psihično in fizično napornemu delu ostajate 
zvesti tej pozitivnosti.« 

Maja

GINEKOLOŠKA KLINIKA

»Ob mednarodnem dnevu babic bi želela izraziti pohvalo babicam in 
osebju na oddelku B v Porodnišnici Ljubljana, ki so delali od petka, 11. 
aprila, popoldne, ko sem rodila, do ponedeljka, 14. aprila 2025, popol-
dne, ko sem bila v oskrbi. Prva pohvala gre babici Martini, s katero sva 
imeli pogovor pred porodom in sva se lahko temeljito pogovorili o mo-
jih željah, ona pa je odlično razložila, kakšni so postopki in možnosti za 
usklajevanje na obeh straneh. Po njenih priporočilih oz. navodilih sem 
prišla v porodnišnico z rednimi močnimi popadki in že precej odprta, kar 
je pripomoglo k lepi zgodbi naprej. Na dan poroda je triažo prijazno opra-
vil babičar Anže, imena zdravnice in ostalih prisotnih se žal ne spomnim. 
V porodni sobi nas je bodrila babica Eva. Z njeno podporo in razume-
vanjem se je porod odvil dobro, tekoče in zaključil s posvečeno zlato 
uro nove družinice, kar nam bo za vedno v čudovitem spominu. Tudi na 
oddelku B, kjer sem preživela naslednje tri dni, je bilo vso osebje, me-
dicinske sestre, babice, zdravnice, čistilke idr. prijazno in pripravljeno 
pomagati. Pohvalila bi tudi šolo za starše in pripadajočo dekompresijo, 
ki jo prizadevno vodita sestra Brigita Grum in babica Milena Petrovič 
ter prijazno delita svoje bogato znanje.«

Alenka

CIT

»Želim izraziti globoko hvaležnost celotnemu osebju, ki je skrbelo za 
mojega očeta Florjana. Poškodoval se je v mesecu novembru in bil za-
radi udarca v glavo pod nujno sprejet na vaš oddelek. Hospitalizacija je 
trajala štiri tedne. Ob vsakem obisku očeta sem (smo) začutili vašo to-
plino, prijaznost, strokovnost, predanost, sočutje in lepe tople nasmehe, 
kar nam je v tem težkem obdobju dalo veliko moči in optimizma, volje in 
upa, da bo z našim očetom vse v redu. Vedno sem vaš oddelek zapustila 
mirna, saj sem vedela, da je v odličnih rokah. Posebej bi se želela zahva-
liti vsem medicinskim sestram in zdravnikom (dr. Bečanović, gospa Kaja 
Pikec) in vsem vam, ki ste s svojim osebnim pristopom in strokovnim 
znanjem pomembno prispevali k očetovemu okrevanju. Hvala, ker ste s 
svojim delom in človečnostjo pokazali, kaj pomeni biti pravi zdravstveni 
delavec. Oče je bil danes odpuščen v domačo oskrbo. Hodi, govori, bere 
in se smeji, vse tako lepo, kot je bilo pred njegovo poškodbo. Vsi vas 
lepo pozdravljamo, tudi Florjan. Želimo Vam, da ostanete srčni, srečni in 
zdravi. Predvsem pa, da si dovolite sanjati in upati!«

Laura 



Številka 3  |  julij 2025 39

KAJ M
EN

IJO
 O

 N
AS

KO ZA TRAVMATOLOGIJO

»V začetku aprila sem bila sprejeta na KO za travmatologijo zaradi po-
tencialne frakture prsnega vretenca (posledica diseminiranega plaz-
mocitoma). Dva dni zatem me je operiral dr. Uroš Tominc, po operaciji 
pa sem bila sprejeta na intenzivni oddelek. Iskreno se zahvaljujem dr. 
Tomincu in celotni ekipi (anestezistka Špela idr.) za uspešno opravljen 
poseg. Pred samo operacijo me je dr. Tominc podrobno seznanil s po-
stopkom in možnimi zapleti. Pojasnila je podal ravno prav strokovno, 
predvsem pa z veliko mero samozavesti, zato sem mu popolnoma za-
upala. Izjemno pomemben mi je bil občutek, da sem v varnih rokah in 
na operacijo sem se pripravila brez težav. Na intenzivni enoti so zame 
krasno poskrbeli Meri, Klemen in Urška. Njihova pozitivna energija, pre-
danost, prijaznost, strokovnost in skrben odnos do pacientov so zlata 
vredni. Z obilico dobre volje so mi dali še dodatne moči za okrevanje. 
Meri, Klemen in Urška, čudoviti ste, hvala vam! Na rednem oddelku je 
zame zelo lepo poskrbela MS sestra Nataša. Topline in skrbnosti ji ne 
manjka in za to se ji iskreno zahvaljujem. Obisk bolnišnice običajno ni 
prijetna izkušnja, sploh pri moji diagnozi in stanju. Tako čudovito in stro-
kovno osebje pa tudi tako izkušnjo spremeni v manj trpko.«

Maja



»Sem Orhan. S tremi prijatelji iz Turčije smo se odpravili na turo z motor-
ji. Preko Grčije in Makedonije smo bili namenjeni v Ljubljano. Na obmo-
čju Brežic sem imel hudo prometno nesrečo. Po nesreči so me pripeljali 
na urgenco UKC Ljubljana in me operirali. Trenutno sem na Travmatolo-
ški kliniki v enoti intenzivne terapije 1-2. Hvaležen sem kirurgu dr. Toma-
ževiču in prof. dr. Cımermanu, ki sta mi v šestih urah opravila dve ločeni 
operaciji zlomljenega kolka, v sprednjem predelu dimelj in zadnjem delu 
ledvenega dela, ter me olajšala bolečin. Cimermanu in njegovi ekipi, me-
dicinskim sestram/osebju, ki so skrbeli zame in mi lajšali bolečine, Ines, 
Žigi, Klemenu, Edini, Elviri, Urški, Dijani, Mariji, Nataši, Matu, Merimi, 
Sari, Tari, Sandri, Klari se iskreno zahvaljujem. Pokazali ste potrpežlji-
vost in prijaznost tudi, ko je bila moja bolečina prehuda. Rad bi se vam 
zahvalil tudi za to, da ste me spomnili, da moramo biti najprej ljudje – 
da upanje in lepota človeštva nimata konca. Pravijo, da so kirurgi božja 
roka, medicinske sestre pa angeli. Verjamem ... Tisočkrat hvala.«

Orhan

ZAHVALA OB DELOVANJU NA ZAČASNEM ODDELKU  
ZA GRIPO – JANUAR 2025

V januarju 2025 je bil na pobudo vodstva UKC Ljubljana zaradi porasta 
respiratornih obolenj ustanovljen začasni oddelek za gripo. Na povabi-
lo glavne medicinske sestre Kliničnega oddelka za intenzivno interno 
medicino, Suzane Rozman, sem prevzela vlogo vodje negovalnega tima. 
Kader, ki je bil dodeljen za delo na tem oddelku, je prihajal iz različnih 
enot, zato se med seboj nismo poznali.
Kljub začetnim izzivom in zahtevnim razmeram nam je v zelo kratkem 
času uspelo vzpostaviti učinkovito, sodelovalno in spodbudno delovno 
okolje. Ponosna sem na timsko povezanost, strokovnost in predanost 
vseh sodelujočih.
Posebno priznanje si zasluži vodja zdravniške ekipe, dr. Vanja Peršič, ki 
je s svojo pozitivno energijo, strokovnim znanjem in dostopnostjo po-
membno prispevala k dobremu vzdušju na oddelku. Enako velja za glav-
no medicinsko sestro Interne klinike, Alenko Roš, ki nam je bila ves čas 
v oporo – vedno pripravljena prisluhniti, svetovati in pomagati.
Iskrena hvala tudi vodstvu ostalih klinik UKC Ljubljana za izkazano kad-
rovsko podporo. Njihova odzivnost in pripravljenost zagotoviti strokovni 
kader sta bilia ključnia za nemoteno delovanje oddelka ter varno obrav-
navo pacientov.
Ob tej priložnosti želim izraziti tudi svojo hvaležnost vsem sodelavkam 
in sodelavcem, prav tako vsem podpornim službam, ki so s svojim zna-
njem, prizadevnostjo in človeškim pristopom prispevali k uspešni orga-
nizaciji dela. Vesela sem, da sem bila del tako srčne in povezane ekipe.
Bilo mi je v čast sodelovati pri tem izzivu in iskreno cenim zaupanje, ki 
mi je bilo izkazano.
S spoštovanjem,

Daniela Kržovska, dipl. m. s.
Klinični oddelek za intenzivno interno medicino, UKC Ljubljana
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4. IN 23. 
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NIMA NITI 
TROHICE …  

V GLAVI

SNOV, 
MATERIJA

nagradna križanka

Rešitev nagradne križanke pošljite v pisemski ovojnici (ali 
na dopisnici) najpozneje do 31. avgusta 2025 na naslov 
UKCL Enota za odnose z javnostmi, Zaloška 2, 1000 
Ljubljana, ali na e-naslov: nagradne.igre@kclj.si s pripisom 
ZA NAGRADNO KRIŽANKO. Pripišite tudi svoje ime in 
naslov, kamor vam pošljemo nagrado: knjigo Iztoka Bončine 
HLADNE POTI ZA VROČE POLETNE DNI. 

Nagrajenci križanke iz aprilske številke, ki prejmejo knjigo 
Saše Kranjc OD PRIDNOSTI K PRISTNOSTI, KDO SMO, KO 
NE ŽIVIMO VEČ ZA DRUGE?

�	 Kristina Vuk
�	 Marko  Kmetič
�	 Bernarda Dašić


